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KEY TO SYMBOLS

Symbols on the machine

WARNING! The machine can be a
dangerous tool if used incorrectly or
carelessly, which can cause serious or
fatal injury to the operator or others.

Please read the operator’s manual
carefully and make sure you |- ]

understand the instructions before
using the machine.

Other symbols/decals on the
machine refer to special certification requirements
for certain markets.

Explanation of warning levels
The warnings are graded in three levels.
WARNING!
WARNING! Used if there is a risk of
serious injury or death for the operator
or damage to the surroundings if the

instructions in the manual are not
followed.

CAUTION!

CAUTION! Used if there is a risk of injury
to the operator or damage to the
surroundings if the instructions in the
manual are not followed.

NOTICE!

NOTICE! Used if there is a risk of damage to materials
or the machine if the instructions in the manual are not
followed.
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PRESENTATION

Dear Customer,

Thank you for choosing a Husqgvarna product!

It is our wish that you will be satisfied with your product
and that it will be your companion for a long time. A
purchase of one of our products gives you access to
professional help with repairs and services. If the retailer
who sells your machine is not one of our authorized
dealers, ask him for the address of your nearest service
workshop.

This operator’s manual is a valuable document. Make
sure it is always at hand at the work place. By following its
content (operating, service, maintenance etc.) the life
span and the second-hand value of the machine can be
extended. If you will sell this machine, make sure that the
buyer will get the operator’s manual.

More than 300 years of innovation

Husqgvarna AB is a Swedish company based on a tradition
that dates back to 1689, when the Swedish King Karl XI
ordered the construction of a factory for production of
muskets. At that time, the foundation was already laid for
the engineering skills behind the development of some of
the world's leading products in areas such as hunting
weapons, bicycles, motorcycles, domestic appliances,
sewing machines and outdoor products.

Husqvarna is the global leader in outdoor power products
for forestry, park maintenance and lawn and garden care,
as well as cutting equipment and diamond tools for the
construction and stone industries.

Owner responsibility

Itis the owner’s/employer’s responsibility that the operator
has sufficient knowledge about how to use the machine
safely. Supervisors and operators must have read and
understood the Operator’'s Manual. They must be aware
of:

» The machine’s safety instructions.
» The machine’s range of applications and limitations.
+ How the machine is to be used and maintained.

National legislation could regulate the use of this
machine. Find out what legislation is applicable in the

place where you work before you start using the machine.

Local regulations could restrict the use of this machine.
Find out what regulations are applicable where you work
before you start using the machine.

The manufacturer’s reservation

Subsequent to publishing this manual Husqvarna may
issue additional information for safe operation of this
product. It is the owner’s obligation to keep up with the
safest methods of operation.

Husqvarna AB has a policy of continuous product
development and therefore reserves the right to modify
the design and appearance of products without prior
notice.

For customer information and assistance, contact us at
our website: www.husgvarna.com
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Design and features

Values such as high performance, reliability, innovative
technology, advanced technical solutions and
environmental considerations distinguish Husqvarna's
products. Safe operation of this product requires the
operator to read this manual carefully. Ask your
Husgvarna dealer if you need more information.

Some of the unique features of your product are
described below.

Stand DS900 DD
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* The stand is for drilling in ceilings, walls and floors.

« The drill stand is stable and can handle large drill
dimensions.

* The column can be tilted 0-60° and has a long feeding
length.

« The drill stand is equipped with a quick connection
plate for the drillmotor.

« The feed lever can be used to set the column tilt and
to lock the quick mounting.

« ltis possible to use an 2 metre long drill column on this
stand.

Accessories

« Transport wheels

«  Drill motor spacer block

* AD bracket

¢ Drill column, 2 m

« Long back support, with drill column, 2 m



WHAT IS WHAT?

What is what on the stand?

Jacking screw

Drill column

Level indicator

Carriage

Carriage lock

Locking clamp, quick mounting
Locking screw, locking clamp

0 N O O~ W N =

Gear rack

9 Leveling adjustment screws

10 Base plate

11 Locking clamp, base plate/drill column
12 Stabilizer

13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

Carrying handle

Locking screw, column tilt

Locking clamp, stabilizer/drill column
Feeder handle

Open-ended spanner, NV 24

Drill motor spacer block (accessory)
Transport wheels (accessory)

AD bracket (accessory)

Drill column, 2 m (accessory)

Long back support (accessory)
Operator’s manual
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MACHINE'S SAFETY EQUIPMENT

General

Never use a machine with faulty safety
equipment. The machine's safety
equipment must be checked and
maintained as described in this section.
If your machine fails any of these checks
contact your service agent to get it
repaired.

This section describes the machine’s safety equipment,
its purpose, and how checks and maintenance should be
carried out to ensure that it operates correctly.

Carriage lock

The carriage lock is used for example when replacing the
drill bit and mounting the drill motor. The lock consists of
a knob that locks the carriage to the drill column.
Carriage lock inspection

« Turn the knob to lock it.

» Feel by hand that the carriage is locked to the drill
column.

End stop on the rail

The end stop is to prevent the carriage leaving the rails.
Checking the end stop

* Make sure the end stop is in place.
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OPERATING

Steps before using a new stand

» Please read the operator’s manual carefully and make
sure you understand the instructions before using the
machine.

« This machine is designed for and intended for drilling
concrete, brick and different stone materials. All other
use is improper.

* The machine is intended for use in industrial
applications by experienced operators.

» Keep the workplace tidy. Disorder leads to accident
risks.

« Also read the operating manual enclosed with the drill
motor and check that its performance is compatible
with the stand.

Always use common sense

It is not possible to cover every conceivable situation you
can face. Always exercise care and use your common
sense. Avoid all situations which you consider to be
beyond your capability. If you still feel uncertain about
operating procedures after reading these instructions,
you should consult an expert before continuing.

Do not hesitate to contact your dealer if you have any
more questions about the use of the machine. We will
willingly be of service and provide you with advice as well
as help you to use your machine both efficiently and
safely.

Let your Husqvarna dealer regularly check the machine
and make essential adjustments and repairs.

Allinformation and all data in the Operator’'s Manual were
applicable at the time the Operator’s Manual was sent to
print.

WARNING! Under no circumstances
should you modify the original design of
the machine without approval from the
manufacturer. Always use original spare
parts. Unauthorized modifications and/or
accessories may lead to serious injury or
death to the user or others.

A

Protective equipment

General

Do not use the machine unless you are able to call for
help in the event of an accident.

Personal protective equipment

You must use approved personal protective equipment
whenever you use the machine. Personal protective
equipment cannot eliminate the risk of injury but it will

reduce the degree of injury if an accident does happen.
Ask your dealer for help in choosing the right equipment.

A

WARNING! The use of products such as
cutters, grinders, drills, that sand or form
material can generate dust and vapours
which may contain hazardous chemicals.
Check the nature of the material you
intend to process and use an appropriate
breathing mask.

WARNING! Long-term exposure to noise
can result in permanent hearing
impairment. So always use approved
hearing protection. Listen out for
warning signals or shouts when you are
wearing hearing protection. Always
remove your hearing protection as soon
as the engine stops.

A

WARNING! There is always a risk of
crush injuries when working with
products containing moving parts. Wear
protective gloves to avoid body injuries.

|A

Always wear:

+ Protective helmet

* Hearing protection

» Protective goggles or a visor
» Breathing mask

« Heavy-duty, firm grip gloves.

« Tightfitting, heavy-duty and comfortable clothing that
permits full freedom of movement.

+ Boots with steel toe-caps and non-slip sole.
+ Always have a first aid kit nearby.

Be careful as clothing, long hair, and jewellery can get
caught in moving parts.
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OPERATING

General safety precautions

A

WARNING! Read all safety warnings and
all instructions. Neglecting to follow the
warnings and instructions can lead to
serious injury or death for the operator
or others.

Work area safety

Keep work area clean and well lit. Cluttered or dark
areas invite accidents.

People and animals can distract you causing you to
lose control of the machine. For this reason, always
remain concentrated and focused on the task.

Do not use the machine in bad weather, such as
dense fog, heavy rain, strong wind, intense cold, etc.
Working in bad weather is tiring and can lead to
dangerous conditions, e.qg. slippery surfaces.

Never start to work with the machine before the
working area is clear and you have a firm foothold.
Look out for any obstacles with unexpected
movement. Ensure that no material can become loose
and fall, causing injury when operating the machine.

Always check the rear side of the surface where the
drill bit will emerge when drilling right through. Secure
and cordon off the area and make sure that no one
can be injured or material damaged.

Personal safety

Use and care

Never use a machine that is faulty. Carry out the safety
checks, maintenance and service instructions
described in this manual. Some maintenance and
service measures must be carried out by trained and
qualified specialists. See instructions under the
Maintenance heading.

Never use a machine that has been modified in any
way from its original specification.

Keep all parts in good working order and ensure that
all fixtures are properly tightened.

Transport and storage

Store the equipment in a lockable area so that it is out
of reach of children and unauthorized persons.

Store the drilling machine and stand in dry and frost
free conditions.

General working stand safety
warnings

A

WARNING! Read all safety warnings and
all instructions. Failure to follow the

warnings and instructions may result in
electric shock, fire and/or serious injury.

NOTICE! Save all warnings and instructions for
future reference.

A

WARNING! There is always a risk of
crush injuries when working with
products containing moving parts.
Always wear protective gloves.

Wear personal protective equipment. See instructions
under the "Personal protective equipment” heading.

Never use the machine if you are tired, if you have
drunk alcohol, or if you are taking medication that
could affect your vision, your judgement or your co-
ordination.

Never allow anyone else to use the machine without
first ensuring that they have read and understood the
contents of the operator’s manual.

Be careful as clothing, long hair, and jewellery can get
caught in moving parts.

Never work alone, always ensure there is another
person close at hand. Apart from being able to receive
help to assemble the machine, you can also get help
if an accident should occur.
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Disconnect the plug from the power source and/or
the battery pack from the power tool before
making any adjustments, changing accessories
Accidental starting of the power tool is a cause of
some accidents..

Properly assemble the working stand before
mountinh the tool. Proper assembly is important to
prevent risk of collapse.

Securely fasten the power tool to the working
stand before use. Power tool shifting on the working
stand can cause loss of control.

Place the working stand on a solid, flat and level
surface. When the working stand can shift o rock, the
power tool or workpiece cannot be steadily and safely
controlled.

Do not overload the working stand or use as
ladder scaffolding. Overloading or standing on the
working stand causes the stand to be "top-heavly” and
likely to tip over.

This stand is for Husqvarna DM machines. Only use
power tools designed for this stand.



OPERATING

Secure the stand

There are two methods for fixing the stand.
«  Fixing with expander or anchor
« Fixing with threaded rod, washer and lock nut

Fixing with expander or anchor

IMPORTANT! When drilling ceilings and
walls, only expander or anchor suitable
for surfaces exposed to tensile forces
should be used.

A

Use only expander or anchor which is
approved for current application.

« Drill a hole for the expander/anchor at a distance (A),
400 mm (15,7”) from the centre of the hole. (The
measurement applies for use together with DM 650
without spacer.)

« Screw on the base plate. Check carefully that the
expander is secured correctly.

« The base plate can be adjusted to the surface with the
adjustment screws.

NOTICE! It is a good idea to use the front of the track
(closest to the column).

Fixing with threaded rod, washer and lock
nut

If the mounting surface is inadequate for drilling in ceilings
or walls, the base plate can be fixed using a threaded rod,
which is mounted on the backside with a washer and lock
nut.

Assembly of drill motor

IMPORTANT! Always pull out the plug
from the outlet socket before cleaning,
maintenance or assembly.

IA

Always remove the drill bit before the motor is
mounted or dismounted.

» Lock the feed housing lock.

+ Fit the drilling machine in the track on the locking
clamp. Make sure that the drilling machine is pushed
all the way to the bottom (A) of the track on the locking
clamp. Fasten the locking clamp with the locking
screw (B).

* Mount the adapter plate on the drill motor if it is
needed. Not used with Husqvarna's drill motors.
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OPERATING

Adjust the column tilt

The drill column can be tilted, recommended range in use

is 0-60°.

» Loosen the locking screw for column tilt and set the
desired drill angle. Tighten the locking screw.

» The angle indicator can be used for approximate
adjustment. If higher precision is required, alternative
measuring methods should be used.

10 — English

Before

drilling

A

WARNING! Before drilling, check that all
locking screws are tightened well.

Serious accidents can occur if the
concrete core remains in the drill when
backing out the drill motor/drill from the
floor, wall or ceiling.

A

WARNING! When drilling ceilings, always
use a water collector that is approved for
your drill motor, or use a hydraulic drill
motor. There is a risk that the drilling
machine and the stand become live if
water leaks into the machine.

Drill motor spacer block
(accessory)

A spacer is used in order to drill large diameters. There
are several different versions.

* Assembl

e the spacer on the drill motor

« Then assemble the drill motor with spacer onto the
stand, see section 'Assembly of drill motor'.

Recommended drill diameter

Max. drill diameter, mm/inches
Spacer block, mnm/inch
Drill motor
0 50/2 2x 50/2 | 200/7,9
DM406 500/19,7 | 600/23,6 | 700/27,6 | 900/35,4

DM650

400/15,7| 500/19,7 | 600/23,6 | 800/31,5

DM280/340 | 370/14,6 | 470/18,5| 570/22,4 | 670/26,4




OPERATING

When drilling

Change drill column (accessory)

NOTICE! Make sure the cable and/or water hose is not
pinched between the guide wheel and the column.

Loosen the top screw and remove the end stop.
Unlock the feeder housing. Remove the feeder

Transport wheels (accessory)

Position the transport wheel bracket in the hole in the
base plate.

Secure the transport wheels with the clips.

housing from the column.

TN Vrar e

Z 2 2L

*  Remove the drill column.

Assemble the parts in the reverse order.
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MAINTENANCE

Stand maintenance « Turn the shafts gently until the guide wheels rest

agains the rail.
WARNING! Inspection and/or
maintenance should be carried out with
the motor switched off and the plug
disconnected.

The lifetime of your machine can be extended
considerably if it is used, cared for and maintained in the
proper manner.

Cleaning and lubrication

| é IMPORTANT! Remove the drill motor.

« Itis important that the drill stand is kept clean for
functionality to be maintained.

» Clean the stand using a high pressure washer and
then wipe dry.

* Lubricate the moving parts on the stand. Apply grease
to counteract corrosion on the contact surfaces. * Hold the shafts in position and tighten the two stop

. . . SCrews.

Adjusting the guide wheels y

In order for the carriage to run stably and straight, the four

guide wheels must rest against the rail and not have too .,

much play. 6-

The surfaces of the carriage guide wheels must be in #0

contact with the V-shaped grooves in the drill column. If

there is play between the column and the feed housing,

the play must be adjusted.

» Loosen the two hexagon screws. Also loosen the two

stop screws which locks the two exentiric guide
wheels.
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MAINTENANCE

Use the feed handle to see if the feed housing moves
smoothly on the column. If not, adjust the rollers
again.

X g/1

Then tighten the two hexagon screws.

=

IMPORTANT! All types of repairs may
only be carried out by authorised

repairmen. This is so that the operators
are not exposed to great risks.

Daily maintenance

1

Check that nuts and screws are tight.
Clean the outside of the machine.

Check that the feed crank can be moved without
resistance.

Check that the gearing moves easily and does not
cause any noise.

Check for any wear or damage on the column.

Check that the feed housing can be moved easily and
does not backlash against the stand column.

Make sure there is no other damage to the stand.
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TECHNICAL DATA

Technical data

| Ds900 DD
Dimensions
Height, mm/inches 1300/51,2
Width, mm/inches 300/11,8
Depth, mm/inches 448/17,6
Weight, kg/lb 24/53
Travel length, mm/inch 950/37,4
Max. drill diameter, mm/inches
With spacer 900/35,4
Without spacer 500/19,7 (DM406)
Maximum load, kg/Ib 150/330
The column's angling 0-60°

EC Declaration of Conformity

(Applies to Europe only)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, tel: +46-36-146500, declares under sole responsibility that the stands
Husqvarna DS900 DD from 2014’s serial numbers and onwards (the year is clearly stated in plain text on the type plate
with subsequent serial number) are in conformity with the requirements of the COUNCIL'S DIRECTIVES:

« of May 17, 2006 “relating to machinery” 2006/42/EC.
The following standards have been applied: SS-EN12348+A1:2009

The supplied stand conforms to the example that underwent EC type examination. The stand must conform to applicable
regulations, EU-requirements as well as national requirements.

Gothenburg, 15 June 2016

Joakim Ed

Global R & D Director

Construction Equipment Husqvarna AB

(Authorized representative for Husqvarna AB and responsible for technical documentation.)
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ACLARACION DE LOS SiMBOLOS

Simbolos en la maquina

JATENCION! La maquina, si se utiliza

de forma errénea o descuidada, puede

ser una herramienta peligrosa que

puede causar dafios graves e incluso

la muerte al usuario y a otras personas.
Lea detenidamente el manual de
instrucciones y asegurese de entender r

su contenido antes de utilizar la
maquina.

Los demas simbolos/etiquetas que
aparecen en la maquina corresponden a requisitos de
homologacién especificos en determinados
mercados.

Explicacion de los niveles de
advertencia
Las advertencias se clasifican en tres niveles.

{ATENCION!

o bien dafios al entorno, si no se siguen

{ATENCION! Indica un riesgo de dafos
graves para el usuario o incluso muerte,
las instrucciones del manual.

iNOTA! Indica un riesgo de lesiones para
el usuario o dafios al entorno si no se
siguen las instrucciones del manual.

AVISO

AVISO Indica un riesgo de dafios en los materiales o en
la maquina si no se siguen las instrucciones del manual.
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PRESENTACION

Apreciado cliente:

Gracias por elegir un producto Husqvarna.

Esperamos que su maquina le proporcione plena
satisfaccion y le sirva de ayuda por mucho tiempo en
adelante. La adquisicién de alguno de nuestros
productos da acceso a asistencia profesional con
reparaciones y servicio. Sila maquina no fue adquirida en
un distribuidor oficial, preguntar en la tienda de compra la
direccion del taller de servicio mas cercano.

Este manual de instrucciones es un documento
importante. Procure tenerlo siempre a mano en el lugar
de trabajo. Siguiendo sus instrucciones (de uso, servicio,
mantenimiento etcétera) puede alargar
considerablemente la vida util de la maquina e
incrementar su valor de reventa. Si vende su maquina,

entregue el manual de instrucciones al nuevo propietario.

Mas de 300 anos de innovacion

La fundacién de la empresa sueca Husqvarna AB data
del afo 1689, cuando el Rey Karl Xl encargé la
construccion de una fabrica para la fabricacién de
mosquetes. En ese momento se establecieron los
cimientos de la experiencia tecnolégica en la que se
basan muchos de los productos punteros en el mundo en
el sector de las armas de caza, bicicletas, motocicletas,
electrodomésticos, maquinas de coser y productos para
exteriores.

Husgvarna es lider internacional en productos
motorizados para exteriores destinados a la silvicultura,
el mantenimiento de parques y el cuidado del césped y
del jardin, asi como equipos de corte y herramientas de
diamante para el sector de la construccion y la piedra.

Responsabilidad del propietario

El propietario / empresario es el responsable de
asegurarse de que el usuario tiene los conocimientos
necesarios para utilizar la maquina con seguridad. Los
supervisores y los usuarios deben haber leido y
entendido el manual de instrucciones. Deben tener
conocimiento de lo siguiente:

« Las instrucciones de seguridad de la maquina.
« Las aplicaciones y las limitaciones de la méaquina.
« El'modo de uso y de mantenimiento de la maquina.

La utilizacién de esta maquina podria estar regulada por
la legislacién nacional vigente. Inférmese sobre la
legislacion vigente en el lugar donde trabaja antes de
empezar a utilizar la maquina.

La utilizacion de esta maquina podria estar restringida
por regulaciones locales. Inférmese sobre las
regulaciones vigentes en el lugar donde trabaja antes de
empezar a utilizar la maquina.

Los derechos que se reserva el
fabricante.

Tras la publicacién de este manual, Husqvarna podria
publicar informacién adicional para el funcionamiento

seguro de este producto. Es responsabilidad del
propietario mantenerse informado de los métodos de
funcionamiento mas seguros.

Husqgvarna AB trabaja constantemente para perfeccionar
sus productos y se reserva, por lo tanto, el derecho a
introducir modificaciones en la construccién y el disefio
sin previo aviso.

Para recibir informacién y atencién como cliente,
pdéngase en contacto con nosotros a través de nuestro
sitio web: www.husqvarna.com

Disefo y funciones

El alto rendimiento, la fiabilidad, la tecnologia innovadora,
las soluciones técnicas avanzadas y el respeto
medioambiental son los valores que caracterizan a los
productos de Husgvarna. El usuario debe leer este
manual detenidamente para garantizar un
funcionamiento seguro del producto. Péngase en
contacto con su concesionario o con Husqvarna si
necesita méas informacion.

A continuacién se describen algunas de las
caracteristicas Unicas de su producto.
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PRESENTACION

Soporte DS900 DD

+ Labase sirve para utilizar el taladro en techos,
paredes y suelos.

» El soporte de taladro es estable y puede gestionar
dimensiones de taladrado grandes.

+ Lacolumna puede inclinarse de 0 a 60° y tiene un
recorrido largo.

» La base del taladro esta equipada con una placa de
conexion rapida para el motor del taladro.

+ La palanca de alimentacién puede utilizarse para
ajustar la inclinacion de la columna y bloquear el
montaje rapido.

» Es posible utilizar una columna de perforacion de 2
metros de largo en este soporte.

Accesorios

* Ruedas de transporte

» Bloque separador del motor de la perforadora

* Soporte AD

» Columna de perforacién, 2 m

» Soporte trasero largo, con columna de perforacién de
2m
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Componentes del soporte

Tornillo de compresién

Columna de perforacién

Indicador de nivel

Caja de alimentacion

Bloqueo de la caja de alimentacion
Abrazadera de sujecién, montaje rapido
Tornillo de fijacién, abrazadera de fijacién
Cremallera

Tornillos de ajuste

- =4 © 0 N O g »H» 0N =

0 Placa base
1

Abrazadera de sujecion, placa base/columna de
perforacién

12 Estabilizador

13
14
15

16
17
18

19
20
21
22
23

Mango de transporte
Tornillo de fijacién, columna de perforacion inclinada

Abrazadera de sujecién, estabilizador/columna de
perforacién

Empufadura de alimentador
Llave de tuercas, NV 24

Bloque separador del motor de la perforadora
(accesorio)

Ruedas de transporte (accesorio)
Soporte AD (accesorio)

Columna de perforacioén, 2 m (accesorio)
Soporte trasero largo (accesorio)
Manual de instrucciones
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EQUIPO DE SEGURIDAD DE LA MAQUINA

Generalidades

Nunca utilice una maquina que tenga un
equipo de seguridad defectuoso. Efectue
el control y mantenimiento del equipo de
seguridad de la maquina como se
describio en este capitulo. Si su maquina
no pasa todos los controles, entréguela
a un taller de servicio para su
reparacion.

En este capitulo se describen los componentes de
seguridad de la maquina, su funcién y el modo de
efectuar el control y el mantenimiento para garantizar un
funcionamiento 6ptimo.

Bloqueo de la caja de alimentacién

El bloqueo del carro se usa, por ejemplo, cuando se
cambia de broca o se monta el motor de la perforadora.
El bloqueo esta formado por una manija que fija el carro
de la columna de perforacién.

Inspeccion del bloqueo del carro

» Gire la manija para bloquearla.

+ Compruebe manualmente que el carro esté fijado a la
columna de perforacion.

Tope del riel
El tope esta para evitar que el carro se salga de los railes.

Comprobacion del tope
» Asegurese de que el tope esta en su lugar.
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FUNCIONAMIENTO

Pasos previos al uso de un
soporte nuevo

* Leadetenidamente el manual de instrucciones y
asegurese de entender su contenido antes de utilizar
la maquina.

« Esta maquina esta disefiada para y destinada a la
perforacién de hormigén, ladrillo y diferentes
materiales pedregosos. Cualquier otra aplicacion es
errénea.

« La maquina esta destinada al uso por operadores
experimentados, en aplicaciones industriales.

* Mantener bien ordenado el lugar de trabajo. El
desorden comporta riesgo de accidentes.

* Leatambién el manual de instrucciones entregado
junto con el motor de la perforadora y verifique que es
compatible con este soporte.

Emplee siempre el sentido comun

Es imposible abarcar todas las situaciones en las que
puede encontrarse. Utilice siempre el equipo con cuidado
y sentido comun. Evite todas aquellas situaciones que
considere que sobrepasan sus capacidades. Si, después
de leer estas instrucciones, no esta seguro del
procedimiento que debe seguir, consulte a un experto
antes de utilizar el equipo.

No dude en ponerse en contacto con su distribuidor si
tiene preguntas acerca del uso de la maquina. Estaremos
encantados de poder aconsejarle y ayudarle a utilizar la
maquina de manera eficaz y segura.

Dirijase a su distribuidor de Husqvarna para que revise la
maquina regularmente y para que realice ajustes y
reparaciones basicas.

Toda la informacién y todos los datos contenidos en este
manual de instrucciones son vigentes en la fecha de
impresion del manual.

Equipo de proteccion

Generalidades

No use nunca una maquina si no tiene posibilidad de
pedir auxilio si se produce un accidente.

Equipo de proteccion personal

Para trabajar con la maquina debe utilizarse un equipo de
proteccion personal homologado. El equipo de proteccion
personal no elimina el riesgo de lesiones, pero reduce su
efecto en caso de accidente. Pida a su distribuidor que le
asesore en la eleccion del equipo.

iATENCION! El uso de productos que
cortan, pulen, taladran, alisan o forman
materiales puede generar polvo y
vapores que pueden contener
sustancias quimicas dafinas. Averiguar
la composicion del material con que se
trabaja y usar una mascara respiratoria
adecuada.

A

{ATENCION! La exposicion prolongada al
ruido puede causar dafos cronicos en el
oido Por consiguiente, use siempre
protectores auriculares homologados.
Cuando use proteccion auditiva preste
siempre atencion a las sefales o
llamados de advertencia. Saquese
siempre la proteccion auditiva
inmediatamente después de parar el
motor.

A

iATENCION! Existe siempre riesgo de
accidentes por apriete al trabajar con
aparatos con piezas moviles. Usar
guantes protectores para evitar lesiones.

IA

{ATENCION! No esta permitido modificar
el disefo original de la maquina, por
ningun motivo, sin la autorizacion del
fabricante. Utilice siempre accesorios
originales. Las modificaciones y/o el uso
de accesorios no autorizados comportan
riesgo de dados personales graves y
peligro de muerte para el usuario y otras
personas.

A

Utilice siempre:

» Casco protector

+ Protectores auriculares

+ Gafas protectoras o visor

* Mascara respiratoria

» Guantes resistentes de agarre seguro.

+ Prendas de vestir cefiidas, resistentes y comodas que
permitan una libertad de movimientos total.

» Botas con puntera de acero y suela antideslizante.
+ Tenga siempre a mano el equipo de primeros auxilios.

Tener en cuenta que las ropas, el pelo largo y las joyas
pueden atascarse en piezas mdviles.
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FUNCIONAMIENTO

Instrucciones generales de
seguridad

A

iATENCION! Lea todas las advertencias e
instrucciones de seguridad. Si se hace
caso omiso de las advertencias e
instrucciones pueden provocarse
accidentes graves o incluso la muerte del
operario o de terceros.

Seguridad en el area de trabajo

Mantenga el area de trabajo limpia y bien
iluminada. Las zonas abarrotadas de cosas u
oscuras favorecen los accidentes.

Las personas y los animales pueden distraer y hacer
perder el control de la maquina. Por consiguiente, el
operador debe estar siempre concentrado en su
trabajo.

No trabaje en condiciones atmosféricas
desfavorables como niebla, lluvia intensa, tempestad,
frio intenso, etc. Trabajar con mal tiempo es cansador
y puede crear condiciones peligrosas, por ejemplo
suelo resbaladizo.

Antes de comenzar a trabajar con la maquina,
controle siempre que el lugar esté libre y que los pies
estén bien afirmados al terreno. Controle posibles
obstaculos en caso de movimientos repentinos.
Asegurese de que no haya elementos que puedan
caer y provocar danos al trabajar con la maquina.

Controlar siempre la parte posterior de la superficie
en la que sale la broca al penetrar. Impedir el acceso
cercando la zona de trabajo y procurar que no haya
riesgo de dafios personales o materiales.

Seguridad personal

A

{ATENCION! Existe siempre riesgo de
accidentes por apriete al trabajar con
aparatos con piezas moviles. Use
siempre guantes protectores.

Utilice el equipo de proteccién personal. Vea las
instrucciones bajo el titulo "Equipo de proteccion
personal”.

Nunca utilice la maquina si esta cansado, si ha
ingerido alcohol o si toma medicamentos que puedan
afectarle la vista, su capacidad de discernimiento o el
control del cuerpo.

Nunca deje que terceros utilicen la maquina sin
asegurarse primero de que hayan entendido el
contenido de este manual de instrucciones.

Tener en cuenta que las ropas, el pelo largo y las
joyas pueden atascarse en piezas moviles.

Un operador nunca debe trabajar solo; siempre debe
haber otra(s) persona(s) cerca. Asi, ademas de tener
ayuda para montar la maquina, también puede
recibirse asistencia en caso de accidente.
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Uso y cuidado

No utilice nunca una maquina defectuosa. Lleve a
cabo las comprobaciones de seguridad y siga las
instrucciones de mantenimiento y servicio de este
manual. Algunas medidas de mantenimiento y
servicio deben ser efectuadas por especialistas
formados y cualificados. Consulte las instrucciones
del apartado Mantenimiento.

No utilice nunca una maquina que haya sido
modificada de modo que ya no coincida con la
configuracién original.

Mantener todas las piezas en perfecto estado y
comprobar que todos los elementos de fijacion estén
bien apretados.

Transporte y almacenamiento

Guarde el equipo en un lugar seguro fuera del
alcance de los ninos y las personas no autorizadas.
Guardar la taladradora y el soporte en un lugar seco
y con temperatura sobre cero.

Advertencias generales de
seguridad sobre el soporte de
trabajo

‘A

{ATENCION! Lea todas las advertencias e
instrucciones de seguridad. No atender a
estas advertencias e instrucciones
puede provocar descargas eléctricas,
incendios y lesiones graves.

AVISO Conserve todas las advertencias e
instrucciones para su consulta.

Desconecte el enchufe de la fuente de
alimentacion y / o la bateria de la herramienta
eléctrica antes de realizar cualquier ajuste o
cambiar accesorios Un arranque accidental de la
herramienta eléctrica puede ser causa de accidentes.
Monte el soporte de trabajo antes que la
herramienta. Un montaje adecuado es importante
para evitar riesgos de hundimiento.

Fije de manera segura la herramienta eléctrica al
soporte de trabajo antes de su uso. Realice el
cambio de herramienta eléctrica en el soporte con
sumo cuidado.

Coloque el soporte en una superficie resistente,
plana y nivelada. Cuando el soporte de trabajo se
mueve o balancea, la herramienta eléctrica o de
trabajo no puede manejarse de manera segura y
controlada.

No sobrecargue el soporte de trabajo ni lo utilice
como escalera o andamio. Sobrecargar o subirse al
soporte de trabajo puede suponer una carga excesiva
para el dispositivo y es probable que no resista el
peso.

Este soporte esta destinado para su uso con maquinas
DM de Husgvarna. Utilice Unicamente herramientas
eléctricas disefiadas para este soporte.



FUNCIONAMIENTO

Sujecion de la base

Hay dos maneras de fijar la base.

« Sujetarla con un extensor o un anclaje

« Sujetarla con una varilla roscada, una arandela y una
tuerca de seguridad

Sujetarla con un extensor o un anclaje

iIMPORTANTE! Cuando se trabaje con el
taladro en un tejado o pared, debe
utilizarse unicamente un extensor o
anclaje adecuados para superficies
expuestas a la fuerza de traccion.

A

Utilice unicamente un extensor o anclaje
adecuado para la aplicacion actual.

Sujetarla con una varilla roscada, una
arandela y una tuerca de seguridad

Si la superficie de montaje no es adecuada para utilizar el
taladro en techos o paredes, la placa base puede
sujetarse mediante una varilla roscada, que se montara
en la parte posterior con una arandela y una
contratuerca.

Montaje del motor de la
perforadora

iIMPORTANTE! Desenchufe siempre el
enchufe antes de efectuar trabajos de
limpieza, mantenimiento o montaje de la
maquina.

A

« Taladre un orificio para el extensor/anclaje a una
distancia (A), 400 mm (15,7") del centro del orificio (la
medida se aplica para su uso con el DM 650 sin
espaciador).

« Atornille la placa base. Comprobar cuidadosamente
que el expansor esta bien fijado.

« Laplaca base puede ajustarse a la superficie con los
tornillos de ajuste.

AVISO Es una buena idea usar la parte delantera del
recorrido (la mas cercana a la columna).

+ Retire siempre la broca antes de montar o desmontar
el motor.

+ Cierre el bloqueo de la caja de alimentacion.

+ Coloque la perforadora en el surco de la abrazadera
de fijacién. Asegurese de presionar la perforadora
hasta la parte inferior (A) del surco de la abrazadera
de fijacién. Sujete la abrazadera de fijacién con el
tornillo de fijacion (B).

» Monte la placa del adaptador en el motor de la
perforadora si es necesario. No se utiliza con los
motores de las perforadoras de Husqvarna.
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FUNCIONAMIENTO

Ajuste de la inclinacion de la
columna

La columna de perforacion se puede inclinar; el intervalo
recomendado en uso es de 0 a 60°.

+ Afloje el tornillo de fijacién de inclinacién de la
columnay ajuste el angulo de inclinacién deseado del
taladro. Apriete el tornillo de fijacion.

+ Elindicador de angulo permite un ajuste aproximado.

Si necesita una mayor precision, debera utilizar
métodos de medicién alternativos.
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Antes de perforar

iATENCION! Antes iniciar la perforacion,
comprobar que todos los tornillos de
fijacion estan bien apretados.

Hay riesgo de accidentes graves si el
nucleo de perforacion de hormigén
permanece en la broca al sacar el motor

de taladradora / la broca del suelo, la
pared o el techo.

{ATENCION! Cuando taladre en techos,
utilice siempre un colector de agua
homologado para el motor de la
perforadora o use un motor de
perforadora hidraulica. Existe el riesgo
de que el taladro y la base se carguen
con electricidad si la maquina gotea.

A

Bloque separador del motor de la
perforadora (accesorio)

Para perforar diametros grandes se utiliza un separador.
Hay varias versiones diferentes.

* Monte el separador en el motor de la perforadora

« A continuacién, monte el motor de la perforadora con
el espaciador en el soporte, consulte el apartado
'Montaje del motor de la perforadora'.

Diametro de broca recomendado

Diametro maximo de perforacién, mm/
pulgadas

Motor de Bloque separador, mm/pulgadas
taladradora 0 50/2 | 2x50/2 | 200/7,9
owes | By | B | |
oweso | 80| oo | |
owesnsso | 58 | | 5| o




FUNCIONAMIENTO

Mientras taladra

AVISO Asegurese de que el cable y/o manguera de
agua no queda aprisionado entre la rueda guia y la
columna.

Ruedas de transporte (accesorio)

« Coloque el soporte de las ruedas de transporte en el
orificio de la placa base.

« Fije las ruedas de transporte con los clips.

Sustitucion de la columna de
perforacion (accesorio)

Afloje el tornillo superior y retire el tope.

Desbloquee la caja de alimentacion. Retire la caja de
alimentacién de la columna.

N\

+ Afloje el tornillo de fijacién para la abrazadera de
fijacion.

Retire la columna de perforacién.
El montaje se hace en orden inverso al desmontaje.
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MANTENIMIENTO

Mantenimiento del soporte « Gire levemente los ejes hasta que las ruedas guia

reposen sobre el rail.
{ATENCION! EI control y/o
mantenimiento de la maquina debe

hacerse con el motor parado y el enchufe
desenchufado.

La vida atil de la maquina se alarga considerablemente si
se utiliza, cuida y mantiene correctamente.

Limpieza y lubricacion

iIMPORTANTE! Desmontar el motor de
taladradora.

Para obtener un funcionamiento éptimo es muy
importante mantener el soporte limpio y en orden.

» Se recomienda limpiar el soporte con lavado a alta
presioén y secarlo.

+ Aceitar todas las piezas méviles del soporte. Usar
grasa para prevenir la corrosion de las superficies de
contacto. « Sujete los ejes en posicion y apriete los dos tornillos

de tope.

Ajuste de las ruedas de guia

Para que el carro se desplace de manera estable y en
linea recta, las cuatro ruedas guia debe descansar sobre

A
el rail y no deben tener un juego excesivo. j o-
¢

Las superficies de las ruedas guia del carro debe estar en
contacto con las ranuras en V de la columna de
perforacién. Si queda un espacio entre la columna'y la
caja de alimentacion, debera ajustar la caja.

+ Afloje los dos tornillos hexagonales. Afloje también
los dos tornillos de tope que fijan las ruedas guia
excéntricas.
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MANTENIMIENTO

Utilice la palanca de la caja de alimentacién para
comprobar si esta se mueve suavemente por la
columna. Si no es asf, vuelva a ajustar los rodillos.

A continuacion, apriete los dos tornillos hexagonales.

Reparaciones

A

iIMPORTANTE! Las reparaciones de todo
tipo deben ser efectuadas por técnicos
autorizados, unicamente. De este modo
se evita someter a los operadores a
grandes riesgos.

Mantenimiento diario

1

Compruebe que los tornillos y las tuercas estén
apretados.

Limpie la parte exterior de la maquina.

Compruebe que el cigienal de la caja de
alimentacion se mueve sin ofrecer resistencia.

Compruebe que los engranajes se mueven facilmente
y sin hacer ruido.

Compruebe que la columna no esta dafiada ni
gastada.

Compruebe que la caja de alimentacién se mueve
facilmente y no rebota en la columna de la base.

Asegurese de que no haya otros dafos en el soporte.
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DATOS TECNICOS

Datos técnicos

| Ds900 DD
Dimensiones
Altura, mm/pulgadas 1300/51,2
Anchura, mm/pulgadas 300/11,8
Profundidad, mm /in 448/17,6
Peso, kg / Ib 24/53
Carrera, mm/pulgadas 950/37,4
Diametro maximo de perforacion, mm/pulgadas
Con separador 900/35,4
Sin separador 500/19,7 (DM406)
Carga méaxima, kg/lb 150/330
Inclinacién de la columna 0-60°

Declaracion CE de conformidad

(Rige solo para Europa)

Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Sweden, teléfono +46-36-146500, declara bajo su exclusiva responsabilidad
que los soportes Husqvarna DS900 DD, a partir de los nimeros de serie del afio 2014 (el afio se indica claramente en
texto plano en la placa de modelo, junto con el nimero de serie), cumple con las disposiciones de las Directivas del
Consejo:

+ 2006/42/CE «relativa a maquinas» del 17 de mayo de 2006.
Se han aplicado las siguientes normas: SS-EN12348+A1:2009

El soporte entregado es igual que el ejemplo sometido a examen para valorar el cumplimiento de las Directivas. El
soporte debe cumplir con la normativa pertinente, tanto europea como nacional.

Gotemburgo, 15 de junio de 2016

Joakim Ed

Director mundial de 1+D

Construction Equipment Husqvarna AB

(Presentante autorizado de Husqgvarna AB y responsable de la documentacion técnica.)
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EXPLICACAO DOS SIMBOLOS

Simbolos na maquina

ATENGAO! A méaquina, se for usada de
forma indevida ou incorrecta, pode ser
perigosa, causandosérios ferimentos
ou mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

Leia as instrugdes para o uso com toda
a atengao e compreenda o seu r ]

contelido antes de fazer uso da
maquina.

Os restantes simbolos e

autocolantes existentes na maquina dizem respeito a
exigéncias especificas para homologagao em alguns
paises.

Explicacao dos niveis de
adverténcia
As adverténcias sao classificadas em trés niveis.

ATENCAO!

ATENCAO! Utilizado no caso de existir
risco de ferimento grave ou morte para o
operador ou de danos nas zonas

envolventes, se nao forem seguidas as
instrucdes do manual.

CUIDADO!

CUIDADO! Utilizado no caso de existir
risco de ferimento para o operador ou de
danos nas proximidades, se nao forem
seguidas as instru¢ées do manual.

ATENGAO!

ATENCAOQ! Utilizado se existir risco de danos para os
materiais ou para a maquina, se ndo forem seguidas as
instrugdes do manual.
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APRESENTACAO

Prezado cliente!

Muito obrigado por escolher um produto Husqvarna!

Esperamos que ficara satisfeito com a sua nova maquina
e que ela o acompanhara durante muito tempo. A compra
de qualquer dos nossos produtos da-lhe acesso a ajuda
profissional, incluindo reparagdes e assisténcia técnica.
Se nao tiver adquirido a sua maquina num dos nossos
revendedores autorizados, pergunte onde fica a oficina
especializada mais préxima.

Este manual tem um grande valor. Certifique-se de que
este manual se encontra sempre a mao no local de
trabalho. Seguindo o seu conteudo (utilizagao,
assisténcia técnica, manutengéo, etc) aumentara
consideravelmente a vida Gtil da maquina bem como o
preco de venda em segunda mao da mesma. Se vender
a sua maquina, entregue as instrugoes de utilizagdo ao
novo proprietario.

Mais de 300 anos de inovacao

A Husqvarna, empresa baseada na Suécia, tem como
base uma tradigao que remonta a 1689, quando o rei
sueco Karl XI mandou construir uma fabrica para fabricar
mosquetes. Na época, estabeleceram-se as fundagdes
para o desenvolvimento de capacidades relacionadas
com a engenharia que se encontra por detras de alguns
dos produtos mais conhecidos do mundo, tais como
armas de caga, bicicletas, motociclos, aparelhos
domésticos, maquinas de costura e ferramentas para uso
em exteriores.

A Husqvarna é alider global em ferramentas motorizadas
para uso em exteriores, tais como em silvicultura,
manutengao de jardins e parques, cuidados da relva,
bem como na area do equipamento de corte e
ferramentas de diamante para a construgéo e a industria
de extracgao e transformagao de pedra.

Responsabilidade do proprietario

E da responsabilidade do proprietario/entidade
empregadora que o operador tenha conhecimento
suficiente sobre como utilizar a maquina em seguranga.
Os supervisores e os operadores devem ter lido e
compreendido o Manual do Operador. Devem conhecer:

« As instrugdes de seguranca da maquina.

« Asdiversas aplicagdes da maquina e as suas
limitacoes.

* O modo como a maquina deve ser utilizada e
mantida.

A legislagdo nacional podera regular a utilizagao desta
maquina. Informe-se da legislagao aplicavel no seu local
de trabalho antes de utilizar esta maquina.

A legislagéo local podera restringir a utilizagao desta
maquina. Antes de utilizar esta maquina, informe-se
sobre quais os regulamentos aplicaveis no seu local de
trabalho.

Ressalvas do fabricante

No seguimento da publicacéo deste manual, a
Husqvarna podera emitir informagdes adicionais para
garantir uma operagao segura deste produto. O
proprietario tem o dever de se manter actualizado quanto
aos métodos de operagdo mais seguros.

Husqvarna AB efectua o desenvolvimento continuo dos
seus produtos, reservando-se o direito de introduzir
modificacdes referentes, entre outros, ao aspecto e forma
dos mesmos sem aviso prévio.

Para obter informagao e assisténcia, contacte-nos
através do nosso website: www.usa.husqvarna.com

Design e caracteristicas

Os nossos valores, tais como a elevada performance,
fiabilidade, tecnologia inovadora, solugdes técnicas
avangadas e o cuidado do ambiente, distinguem os
produtos Husqgvarna. Para garantir uma operagao segura
deste produto, o operador devera ler atentamente este
manual. Consulte o seu concessionario ou contacte a
Husqvarna, caso necessite de informagdes adicionais.

Algumas das caracteristicas unicas dos nossos produtos
encontram-se descritas em baixo.

Portuguese — 31



APRESENTACAO

Suporte DS900 DD

+ O suporte destina-se a perfuragdes em tectos,
paredes e pavimentos.

» O suporte de perfuragao é estavel e tem capacidade
para brocas de grandes dimensdes.

» Ainclinagao da coluna pode ser ajustada entre 0-60°
e apresenta um longo comprimento de alimentagao.

» O suporte do perfurador vem equipado com uma
placa de montagem rapida para o motor do
perfurador.

* A alavanca de alimentagao pode ser utilizada para
ajustar ainclinagao da coluna e bloquear a montagem
rapida.

» Este suporte de perfuragédo permite a utilizagao de
uma coluna de 2 metros de comprimento.

Acessorios

* Rodas de transporte

* Bloco espagador do motor da broca

+  Suporte AD

+ Coluna de perfuragéo, 2 m

* Apoio para as costas longo com coluna da broca, 2 m
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COMO SE CHAMA?

Como se chama no suporte?

0 N O O~ W N =

9

Parafuso de engate

Coluna de perfuragao

Indicador de alavanca

Caixa de alimentacéao

Fecho da caixa de alimentagao

Grampo de fixagédo, de montagem rapida
Parafuso de fixagao, cavilhdo de fixagdo
Cremalheira

Parafusos de regulagao

10 Placa de base

11 Grampo de fixagao, placa de base/coluna da broca
12 Estabilizador

13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23

Punho de transporte

Parafuso de fixagao, coluna de perfuragdo angular

Grampo de fixagao, estabilizador/coluna da broca

Manipulo de avango
Chave de bocas, NV 24

Bloco espagador do motor da broca (acessorio)

Rodas de transporte (acessério)
Suporte AD (acessorio)

Coluna de perfuragéo, 2 m (acessorio)
Apoio para as costas longo (acessoério)

Instrugdes para o uso
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EQUIPAMENTO DE SEGURANCA DA MAQUINA

Nocoes gerais

Nunca use uma maquina com
equipamento de seguranca defeituoso. O
equipamento de seguranca da maquina
devera ser controlado e a sua
manutencéo feita conforme se descreve
nesta seccao. Se a sua maquina nao
satisfizer a algum desses controlos,
devera ser enviada a uma oficina
autorizada para reparacao.

A

Nesta secgdo esclarecem-se quais sdo as pegas de
seguranga da maquina, que funcdo desempenham e
ainda como efectuar o controlo e a manutengéo para se
certificar da sua operacionalidade.

Fecho da caixa de alimentacéo

O bloqueio do dispositivo de transporte é utilizado, por
exemplo, durante os trabalhos de substituicdo da broca e
de montagem do motor da broca. O blogqueio consiste
num manipulo que bloqueia a carruagem da coluna da
broca.

Inspeccao do bloqueio de carruagem

» Rode o manipulo para o trancar.

» Verifigue com a mao que a carruagm esta bloqueada
para a coluna da broca.
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Bloqueio final no carril

O batente final evita a saida do dispositivo de transporte
das calhas.

Verificar o batente final

« Certifique-se de que o batente final esta no devido
lugar.




OPERACAO

Passos a tomar antes de utilizar
uma nova base

« Leia as instrugdes para o uso com toda a atengao e
compreenda o seu conteudo antes de fazer uso da
maquina.

« Esta maquina foi projectado para perfuracdo em
betao, tijolo e diferentes tipos de agregados.
Qualquer outra utilizagéo é proibida.

* A maquina destina-se a ser usada por operadores
experientes em aplicagdes industriais.

« Mantenha o local de trabalho ordenado. A desordem
pode dar azo a acidentes.

* Leiatambém as instrugdes de utilizagdo incluidas no
motor da perfuradora e verifique que a sua
performance é compativel com a base.

Use sempre o seu bom senso

N&o é possivel cobrir todas as situagdes possiveis que
podera enfrentar. Actue sempre com precaucéo e use de
senso comum. Evite todas as situagdes que considere
estarem para além das suas capacidades. Caso se sinta
inseguro acerca dos procedimentos de operagao depois
de ler estas instrugdes, consulte um perito antes de
prosseguir.

N&o hesite em contactar o seu fornecedor, caso tenha
quaisquer questdes sobre a utilizagdo desta maquina.
Teremos todo o prazer em apoia-lo e aconselha-lo, bem
como em ajuda-lo a utilizar a sua maquina de forma
eficaz e segura.

Permita ao seu revendedor Husqgvarna que verifique a
sua maquina com regularidade e faga os ajustamentos e
as reparagdes necessarios.

Toda a informagéo e dados contidos nestas instrugoes

para o uso eram validos na data em que as instrucdes
para o uso foram entregues para serem impressas.

Equipamento de proteccéao

Nocoes gerais

Nunca use uma maquina sem que possa pedir ajuda em
caso de acidente.

Equipamento de proteccéo pessoal

Em quaisquer circunstancias de utilizagcao da maquina
deve ser utilizado equipamento de proteccdo pessoal
aprovado. O equipamento de protecgao pessoal ndo
elimina o risco de lesdo mas reduz os seus efeitos em
caso de acidente. Consulte o seu concessionario na
escolha do equipamento.

ATENCAO! A utilizacéo de produtos de
corte, esmerilhamento, perfuracéao,
polimento ou configuracao de material,
podem criar poeiras e vapores contendo
quimicos prejudiciais para a saude.
Informe-se sobre a composicao do
material com que trabalha e use uma
mascara respiratdria adequada.

A

ATENGCAO! A exposicao prolongada a
ruidos pode provocar danos auditivos
permanentes. Por isso, use sempre
protectores acusticos aprovados. Esteja
sempre atento a sinais de alarme ou
avisos de viva voz quando usar
protectores acusticos. Retire os
protectores acusticos logo que o motor
tenha parado.

A

ATENGAO! Ao trabalhar com produtos
com pecas moveis, ha sempre o risco de
esmagamento. Use luvas de trabalho
para evitar ferimentos.

A

ATENGAO! Em caso algum devera a
configuracao original da maquina ser
alterada sem autorizacao do fabricante.
Use sempre acessorios genuinos.
Modificac6es e/ou acessoérios nao
autorizados podem provocar sérias
lesdes ou perigo de vida para o utilizador
ou outros.

A

Use sempre:

+ Capacete de protecgao

» Protectores acusticos

+ Oculos ou viseira de protecgao

» Mascara respiratoria

+ Luvas fortes e de agarre seguro.

» Vestuario justo, forte e confortavel que permita total
liberdade de movimentos.

+ Botas com biqueiras de ago e solas antideslizantes.
» Os primeiros socorros devem sempre estar a mao.

Tenha cuidado com pegas de vestudrio, cabelos
compridos e adornos, dado que podem prender-se em
componentes moveis.
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OPERACAO

Instrucdes gerais de seguranca

ATENGAO! Leia todos os avisos de
seguranca e todas as instrugoes. O
desrespeito pelas adverténcias e
instrucoes pode acarretar em sérias
lesdes ou perigo de vida para o usuario

ou outros.

Seguranca no local de trabalho

* Mantenha a area de trabalho limpa e bem
iluminada. Areas desarrumadas ou escuras
convidam ao acidente.

» Pessoas e animais podem distrai-lo de forma a perder
o controlo sobre a maquina. Por isso, esteja sempre
concentrado e atento a sua tarefa.

» Evite 0 uso em condigdes meteoroldgicas
desfavoraveis. Por exemplo, em denso nevoeiro,
chuva e vento fortes, frio intenso, etc. Trabalhar com
mau tempo é cansativo e pode levar a situagdes
perigosas, tais como ir para terreno escorregadio.

* Nunca inicie o trabalho com a maquina antes de
certificar-se que o local de trabalho esta desimpedido
e que tenha um apoio seguro para os seus pés.
Observe se ha eventuais obstaculos caso necessite
de deslocar-se inesperadamente. Assegure-se que
nao possa cair nenhum material, causando danos,
enquanto estiver a trabalhar com a maquina.

» Inspeccione sempre o lado contrario da superficie
aonde o trépano vai sair ao efectuar a perfuragéo.
Vede e impega o acesso & zona de trabalho e
certifique-se de que ndo possam ocorrer acidentes
pessoais nem danos materiais.

Seguranca pessoal

esmagamento. Use sempre luvas de

ATENCAO! Ao trabalhar com produtos
com pecas moveis, ha sempre o risco de
proteccao.

» Use equipamento de protecgao pessoal. Ver as
instrucdes na seccéo "Equipamento de proteccédo
pessoal”.

» Nunca use a maquina se estiver cansado, se bebeu
alcool ou se toma remédios que podem influir na sua
visao, discernimento ou controlo sobre o corpo.

» Nunca permita que outra pessoa utilize a maquina
sem estar certo de que a mesma entendeu o
contetido do manual de instrugoes.

» Tenha cuidado com pegas de vestuario, cabelos
compridos e adornos, dado que podem prender-se
em componentes moveis.

» Nunca trabalhe sozinho; trate sempre de ter alguém
perto. Além de poder ter ajuda para montar a
maquina, podera ser socorrido na ocorréncia de um
acidente.

36 — Portuguese

Utilizacao e manutencéao

« Nunca use uma maquina defeituosa. Efectue as
verificagdes de seguranga e cumpra as instrugdes de
manutencéo e assisténcia técnica contidas neste
manual. Alguns servigos de manutengéo e de
assisténcia técnica deverao ser executados por
especialistas qualificados. Consulte as instrugdes na
secgao Manutengao.

« Nunca use uma maquina que foi modificada a ponto
de nao mais corresponder a construgao original.

* Mantenha todas as pegas em bom estado de
funcionamento e certifique-se de que todos os
elementos de fixagao estdo bem apertados.

Transporte € armazenagem

+ Armazene o equipamento numa area que seja
possivel de trancar, de modo a manté-lo fora do
alcance de criangas e pessoas nao autorizadas.

* Guarde a perfuradora e o suporte em sitio seco e
protegido da geada.

Avisos gerais de seguranca do
suporte de trabalho

ATENGAO! Leia todos os avisos de
seguranca e todas as instrugoes. A
inobservancia dos avisos e instrugoes

pode resultar em choques eléctricos,
incéndio e/ou les6es graves.

ATENGAO! Guarde todos os avisos e instrucées
para referéncia futura.

+ Desligue a ferramenta eléctrica da fonte de
alimentacao eléctrica e/ou de baterias antes de
fazer qualquer ajuste, mudar acessoérios O
arranque acidental da ferramenta eléctrica pode
provocar acidentes..

« Monte correctamente o suporte de trabalho antes
de montar a ferramenta. A montagem correcta é
importante para evitar o risco de colapso.

+ Prenda firmemente a ferramenta eléctrica ao
suporte de trabalho antes de a usar. O
deslocamento da ferramenta eléctrica no suporte de
trabalho pode provocar perda de controlo.

« Coloque o suporte de trabalho numa superficie
solida, plana e horizontal. Se for possivel mover ou
balancar o suporte de trabalho, ndo sera possivel
controlar de forma estavel e segura a ferramenta
eléctrica ou a peca.

« Nao sobrecarregue ou utilize o suporte de
trabalho como escada ou andaime. Ao
sobrecarregar ou apoiar-se no suporte de trabalho
pode fazer com que este se desequilibre e tombe.

Este suporte foi concebido para as maquinas DM da
Husqvarna. Utilize apenas ferramentas eléctricas
concebidas para este suporte.



OPERACAO

Fixe o suporte

Existem dois métodos de fixagao do suporte.

Fixagdo com expansor e ancora
Fixagao com pino roscado, arruela e porca de fixagao

Fixacdo com expansor e ancora

A

IMPORTANTE! Ao perfurar em tectos e
paredes, deve utilizar apenas o expansor
ou ancora adequados a superficies
expostas a forgas tensoras.

Utilize apenas o expansor ou a ancora
aprovados para a aplicagao corrente.

Efectue um orificio para o expansor/ancora a uma
distancia (A) de 400 mm (15,7') em relagdo ao centro
do orificio. (A medigao aplica-se a utilizagao em
conjunto com a DM 650 sem espagador.)

Aparafuse a placa de base. Verifique minuciosamente
se 0 expansor esta correctamente fixo.

A placa de base pode ser ajustada a superficie com
os parafusos de ajuste.

ATENGAO! Aconselha-se a utilizagao da parte dianteira
da calha (o mais préximo possivel da coluna).

Fixacdo com pino roscado, arruela e
porca de fixacéo

Se a superficie de montagem for desadequada para
perfuragdes em tectos ou paredes, a placa de base pode
ser fixada com um pino roscado, montado na parte de
trds com uma arruela e uma porca de fixagao.

Montagem do motor de
perfuracao

A

IMPORTANTE! Retire sempre a ficha da
tomada de corrente antes de efectuar
trabalhos de limpeza, manutencgéo ou
montagem.

Retire sempre a broca antes de montar ou desmontar
0 motor.

Bloqueie o fecho da caixa de avanco.

Ajuste a maquina de perfuragdo na calha no cavilhdo
de fixagdo. Assegure-se de que a maquina de
perfuragédo é empurrada até ao fundo (A) do carril no
cavilhao de fixacao. Aperte o cavilhao de fixagcdo com
o parafuso de fixagao (B).

Se necessario, monte a placa adaptadora no motor
da broca. Nao utilizado nos motores de broca
Husqvarna.
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OPERACAO

Regule a inclinacéo da coluna

A inclinagdo da coluna pode ser ajustada, situando-se o
intervalo recomendado em utilizagcao entre 0-60°.

» Desaperte o parafuso de fixagao de inclinagao da
coluna e defina o angulo pretendido da broca. Aperte
o parafuso de fixagao.

+ O indicador do angulo pode ser utilizado para um
ajuste aproximado. Se for necessaria mais precisao,
deve utilizar outros métodos de medicao.

38 — Portuguese

Antes de perfurar

A

ATENCAO! Antes de comegar a perfurar,
verifique se todos os parafusos de
bloqueio estao bem apertados.

Podem ocorrer acidentes graves se o
nucleo de betao permanecer na broca ao
fazer retroceder o motor de perfuragao /
trépano, do chéao, parede ou tecto.

A

ATENGAO! Ao realizar furos em
telhados, utilize sempre um colector de
agua aprovado para o motor da broca, ou
entdo um motor de broca hidraulico. Ha
o risco de a broca e do suporte se
ligarem no caso de entrar agua dentro da
maquina.

Bloco espacador do motor da
broca (acessorio)

E utilizado u
grandes dim

m espacador para perfurar didmetros de
ensoes. Existem varias versdes diferentes.

* Monte o
+ De segui
no supor

da brocal

espagador no motor da broca

da, monte o motor da broca com espagador
te; consulte a seccao 'Montagem do motor

Diametro da broca recomendado

Diametro maximo de perfuracao, mm/
polegadas

Motor de Bloco do espacador, mm/pol.
perfuracao 0 50/2 | 2x50/2 | 200/7,9
DM406 500/19,7 | 600/23,6 | 700/27,6 | 900/35,4
DM650 400/15,7 | 500/19,7 | 600/23,6 | 800/31,5
DM280/340 | 370/14,6 | 470/18,5 | 570/22,4 | 670/26,4




OPERACAO

Durante a realizacéo de
perfuracées

ATENGAO! Certifique-se de que o cabo e/ou a
mangueira de gua nao esta preso(a) entre a roda guia
e a coluna.

Rodas de transporte (acessorio)

« Coloque o suporte das rodas de transporte no orificio
existente na placa de base.

« Fixe as rodas de transporte com os grampos.

Trocar a coluna de perfuragcao
(acessorio)

Desaperte o parafuso superior e retire o batente final.

Desengate a caixa de alimentagéo. Retire a caixa de
alimentagao da coluna.

N\

Retire a coluna da broca.
A montagem é feita pela ordem inversa.
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MANUTENCAO

Manutencéao do suporte

ATENGCAO! A inspecgio e/ou
manutencéo é efectuada com o motor
desligado e com a ficha de retirada da
tomada de corrente.

A

O periodo de vida util da sua maquina aumenta
consideravelmente se for usada, cuidada e mantida
correctamente.

Limpeza e Lubrificacao

IMPORTANTE! Desmonte o motor de
perfuracao.

A

E importante que o suporte de perfuragao seja

mantido limpo, de modo a manter a funcionalidade do

mesmo.

» O suporte deve ser lavado com jacto de alta pressao

e depois seco.
* Lubrifique as pegas méveis do suporte. Use massa

lubrificante para proteger as superficies de contacto

contra corrosao.

Ajuste das rodas de guia

As quatro rodas guia tém de estar encaixadas na calha e
nao podem apresentar uma folga demasiado grande para

permitir o funcionamento estavel e em linha recta do
dispositivo de transporte.

As superficies das rodas guia do dispositivo de transporte
tém de estar em contacto com os sulcos em V da coluna
da broca. Se existir uma folga entre a coluna e a caixa de

avango, essa folga tem de ser ajustada.
» Desaperte os dois parafusos de cabega sextavada.

Desaperte também os dois parafusos de aperto que

blogueiam as duas rodas guia excéntricas.
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Rode os eixos suavemente até as rodas guia estarem
encaixadas na calha.

=)y

Mantenha os eixos na devida posicéo e aperte os
dois parafusos de aperto.

A




MANUTENCAO

« Use a alavanca de avango para ver se a caixa de
avango se move de uma forma suave ao longo da
coluna. Se isso ndo acontecer, volte a ajustar os
rolos.

« De seguida, aperte os dois parafusos de cabeca
sextavada.

Reparacoes

IMPORTANTE! Todos os tipos de
reparacgoes s6 devem ser efectuados por
reparadores autorizados. Isso é
fundamental para evitar que os
operadores sejam expostos a situacoes

de grande risco.

Controle diario

1

Verifique se os parafusos e porcas estao apertados.
Limpe a maquina externamente.

Verifique se pode mover a manivela de avango sem
resisténcia.

Verifique se a engrenagem se move facilmente e nao
faz ruidos.

Verifique sinais de desgaste ou danos na coluna.

Verifique se pode mover a caixa de avango facilmente
e esta ndo bate na coluna do suporte.

Certifique-se de que nao existem outros danos no
suporte.
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ESPECIFICACOES TECNICAS
Especificacoes técnicas

| Ds900 DD
Dimensoes
Altura, mm/polegadas 1300/51,2
Largura, mm/polegadas 300/11,8
Profundidade, mm/polegadas 448/17,6
Peso, kg/lb 24/53
Curso do pistdo, mm/polegadas 950/37,4
Diametro maximo de perfuragao, mm/polegadas
Com espagador 900/35,4
Sem espagador 500/19,7 (DM406)
Carga maxima, Kg/lb 150/330
A angulagao da coluna 0-60°

Certificado CE de conformidade

(Valido unicamente na Europa)

A Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Suécia, tel: +46-36-146500, declara sob sua inteira responsabilidade que as
bases Husqvarna DS900 DD , com nimeros de série de 2014 e mais recentes (o ano esta claramente indicado em
texto simples na etiqueta de tipo, em conjunto com o nimero de série subsequente), cumprem as disposi¢oes
constantes na DIRETIVA do CONSELHO:

» de 17 de Maio de 2006 "referente a maquinas” 2006/42/CE.
Foram respeitadas as normas seguintes: SS-EN12348+A1:2009

A base fornecida esta conformidade com o exemplo que foi examinado pela CE relativamente ao tipo. A base tem que
estar conforme com as Directivas relevantes da UE e com a legislacao nacional.

Gotemburgo, 15 de Junho de 2016

Joakim Ed

Diretor de 1&D global

Construction Equipment Husqvarna AB

(Representante autorizado da Husqvarna AB e responsavel pela documentagéo técnica.)
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EMNE=HMHZH ZYMBOAQN

ZUuBoAa mavw oTo peEXAveEHa

MPOEIAOMOIHZH! To unxavnua
uropei va yivel erkivouvo. H
anpdoexTn N AavBacpévn xpron
uriopel va £xel wg arnotéAeoua
ooBapod 1 Bavactyo TpaupaTiopd Tou
XELPLOTNA 1) GAAWV ATOPWV.

AlaBaoTe MPooekTKA TIg Odnyieq
XPNOEWG KAl KATAVONOTE TO
TIEPLEXOUEVO TIPLV XPNOLUOTIO|OETE
TO UNXAavnua. ==
Ta unréAoima cUPBOAA/EMYPAPEG TOU
HNXavAHaTog avagEpovTal o€ €ISIKEG amaITAOEIG Yid
EKTTARPWON TTPOJIaYPAPAV EYKPIGNG OE OPICHEVEG
ayopég.

EmeERynon emmédwv
npogidormoinong
OL npoeldoronoelg dlakpivovtal oe Tpia ermineda.

NPOEIAOMOIHZH!

NMPOEIAOIMNOIHZH! Xpnoiyomolgital 6Tav
uTrapxel Kivéuvog co6apol TpaupaTiopuou
n Bavarou Tou XeIpIGTA | MPOKANONG
{npiag oTov €E0MAIONO Kal TOV
mep1BaAAovTa Xwpo, eav dev TRPoUVTal O1

odnyieg mou mapExovral 6To EYXEIPIdIO.

NPOZOXH!

MPOZOXH! XpnoipomolgiTal 6Tav umapxel
Kivduvog TpaupaTiGHoU TOU XEIPIOTA A
npokAnong nuiag oTov eEOMAIGHO Kal
ToVv mepIBAAAOVTA XWpPO, EAV Bev
TNPOUVTal 01 03NYiEq TOU MapEXOVTal GTO

EYXEIPIdIO.

2HMEIQZH!

SHMEIQZH! Xpnoluoroleital étav unapxet Kivduvog
BAGBNG OTa UAIKA 1) TO PNXavnua, eav dev TnpouvTal
oL 00nYieq Mou napéxovtal oTo eyXeLPidLo.
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NMEPIEXOMENA

Mepiexéueva
EMEZHIHZH ZYMBOAQN
2UuBoAa Mavw OTO HEXAVEUQ ...
Ene&riynon emunédwyv npoeidomnoinong
MEPIEXOMENA
TTEPLEXOHEVA ... 44
MAPOYZIAZH
Ayarmnté reAatm! .......
2>xedla0UO0 Kal Aettoupyieo
BAOE oo
TI EINAI TI;

TLEVAL TLOTN BAON; cvveivieeieeiiieciieeie e 47

EZOMAIZMOZ AZOAAEIAZ TOY
MHXANHMATOZ

TEVIKA e
Aopaiela unxaviopou Tpopodotnong ...
TepuaTikd payag
AEITOYPTIA

Awadikaoia mptv anoé Tn Xprnon véou
UMoCTNPIYMATOg

MpooTateuTikdg EEOTTAIOUOG .
[evikég odnyieq aocpaAelag
[eVIKEQ MPOELOOTIOOELG A0PAAEIQg MAYKOU
epyaociag
Aopahiote Tn Baon ...... .
ZUVapPUOAGYNON TOU KIVNTAPA SIATPNONG .ecveeeeee 52
PuBpiote Tnv KAion g oTAANG
Mpwv ) daTpnon
‘EvOETO JLaXWPLOTIKO HOTEP TPUTIAVIOU
2UVIOTMUEVT) SIAUETPOG TPUTIAVIOU .
Katda m diatpnon
P&deg petapopdg
AAANQyT) OTUAOU TpuTaviou
ZYNTHPHZH

SUVTAPNON TNG BAONG vveeieeciieciie et 55
TEXNIKA ZTOIXEIA

Texvika oTolxeia
EK-BeBaiwon cuppwviag

44 — Greek



NMAPOYZzIAZH

AyamnTé meAarn!

20G eUXAaPLOTOUE TIOU ETHAEEATE €va TIPOLOV TNG
Husqgvarna!

EAmiCoupe va peivete IKavorolepevol ano Tto pexaveud
oag Kkat 6Tt 8a yivel o Boebog oag nou Ba oag cuvodeuet
Yia HeYAAO XPOVIKO dlaoTepa. E ayopd evog and ta
TPOLOVTA Hag oag Mapéxel mavta npdoBace oe
enayyeAUaTikr) BonBela pe emdlopbmoelg kat oepBIg.
Edv € avtinmpoowrieia rmou ayopdoate To exaveua dev
£xeL eEOUCLOOOTEUEVO OUVEPYEID, TOTE PWTNOTE TOUG
YO TO TIAECLECTEPO OUVEPYEIO EEUTIEPETEDEG.

EAniCoupe autod 10 £YXeidlo Xpriong va oag pavei
laitepa xprotpo. BeBawwbeite 0TI TO eyxelpidlo eivat
mnéavta dlabECIUo OTo XWPO gpyaciag. TepwvTtag doca
avayépovtal o€ autd (Xpr\oe, EMIOKEUN, CUVTNPEDE,
KATL.) pTopeiTe AIOBETA va ETUEKUVETE TE {wN TOU
KaBmQ KAl TeV LETAMWAETIKNA Tou a&ia. Av TIOUANCETE TO
uexavepd oag, YPovTioTe va SWOETE OTOV VEO KATOXO
Kal TO EYXELPIOIO OJEYIDV.

Mavw amé 300 xpoévia KalvoTouiag

H Husqvarna AB gival pia 2oundikr) pe apadoon mou
avayetat oto 1689, étav o Zoundog Baoihiag KapoAog
XI dlETage TNV KATAOKEUN £vOG EPYOOTACIOU YA TNV
TaPAYWYT) HOUCKETWYV. Tnv €nox ekeivn, eixav ndn
UrEL Ta BePEALD V1A TIG UINXAVOAOYIKEG IKAVOTNTEG TIIOW
ard v avantu&n Karowwyv anod Ta Kkopupaia rmpolovta
TOU KOOUOU, O€ TOUE(Q OMwG TA KUVNYETIKA OTTAQ, TA
TIOSNAATA, TIG LOTOOIKAETEG, TIG OIKIOKEG OUOKEUEG, TIG
PAMTOUNXAVEG KAl AAAA TIPOLOVTA EEWTEPIKWV
SpacTNPLOTATWV.

H Husqvarna anoteAei Tov MaykOO Lo NYETN OTOV TOUEQ
ToU eEWTEPIKOU EEOMALONOU LOXUOG Yla Tn OACOKOWia,
TN CUVTAPNON MAPKWV Kal TN ¢eovTida ypaotdlou Kat
KNMWV, KABWG EMioNg Kal Tov ToUEa Tou eEOMALOUOU
KOTNG KAl TWV adauavTopOpwV EPYAAEIWV TOPVEUONG
YIaT TIG BLOPNXAVIEG KATAOKEUGVY Kal Katepyaoiag
ABwv.

EuBuvn Tou IBI0KTATN

ArnoTeAei euBUVN TOU IBLOKTATN/EPYOSOTN va

SlaoPaAAioEL OTL O XEIPLOTNG SIABETEL ETAPKT YVAOOT

OXETIKA E TOV aOPAAN TPOTIO XPNoNg TG Unxavng. Ot

ETOTITEG KAL OL XELPLOTEG OPEIAOUV va €XOUV AVAYyVAOOEL

Kal katavonoel To Eyxelpidio Xpriong. ©a npénet va

yvwpiCouv:

* Tig 0dnyieq acpaAeiag ToU UnxavnuaTog.

*  To eUpog EPAPUOYDV KAl TIEPLOPIOUDV TOU
uNnXavruarog.

«  Tov TPOTO XPNONG KAl CUVTNPNONG TOU
unxavnuatog.

H xpnon tou mapovTtog unxavnuarog eivat mmbavo va

UTIOKELTAL O€ €BVIKA vopoBeaoia. MaBeTe Tt opidel n

vouoBeaia oTn Tieploxn oTnv oroia epyAgeoTe MpLy

apxioeTe va XpnooroLe(Te TO unxavnua.

H xprion Tou napdvTtoo uNXavAuaToo sival méavo va
TeplopieTal anod ToUo TOTIKOUC Kavoviopouo. MaBete

TL 0piCOUV OL KAVOVIOWOL OTN TIEPLOXT) OTNV oroia
£pYALEOTE TIPLV APXIOETE VA XPNOLUOTIOLEITE TO
pnxavnua.

Tig emM@UAAEEI§ TOU KOTAOKEUAOTR

MeTd Tn dnuooieuon Tou MapovToo eyxelpldiou, n
Husqvarna propei va eKSWOEL CUUTANPWHATIKED
TANPOPOPIED OXETIKA e TNV A0PAAT AstToupyia autou
Tou TPOLoVTOOC. Evamékeltat otnv euBuvn Tou IOLOKTNTN
va eival EVNUEPWHUEVOT OXETIKA [E TIO A0PAANECTEPED
ueBOdouC Aettoupyiao.

H Husqgvarna AB avamntuooel cCuveX®G Ta TpolovTa Tng
KAl Yla TO AOYO auTO EMPUAACTEL OTOV EQUTO TNG TO
SIKAlWMA TPOTIOTIOINCEWV TIX. WG TIPOG TO OXEDIACHO Kal
NV ERPAvion, xwpig mpoeldoroinon.

Ma mAnpopopieo kat BorBela Twv MeEAAT®Y,
ETIKOLVWVNOTE padi Ao OTO SIKTUAKO HAO TOTIO:
www.husgvarna.com

2xedlaou6o Kal AsiToupyico

A&ieq OMwG n AploTn arnodoon, n a§lommoTia, n
KALVOTOHOG TEXVOAOYIQ, OL TIPONYMEVEG TEXVOAOYIKEG
AUOELG Kal 0 0eBaopOG Tou TEPIBAAAOVTOG Slakpivouv
Ta npotovTa g Husqgvarna. O XEPLOTAC TpEMEL va
SlaPBACEL TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPIOLO, TIPOKELLEVOU
va dlac®aAloTtei n acpaAnc Aettoupyia autou Tou
TPOLOVTOO. EdQv XPpelaleoTe TIEPIOCOTEPED
MANPoPopieo, areubuvbeite OTOV AVTIMPOOWTO 0AO0 1)
otnv Husqgvarna.

Mapakdtw TePLypa@ovTal OpLoPEVa Ao Ta Hovadika
XOPAKTNPLOTIKA TOU TPOLOVTOG 0aG.
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NMAPOYZIAZH

Baoe DS900 DD

* HBaon xpnoworoLeitat yia tn SLaTenon O OPOPES,
Tolxoug Kal dareda.

* HBdon tpurnaviou sival otabepr| Kat Uropei va
dexBel Tpunavia peydAwv dlaoTacEwWV.

* O otUAog pnopei va dexBei kAion 0-60° kat dlabeTel
HEYAAO UNKOG TPOPOB00iag.

* HBdaon tpunaviou dlabeTel MAAKA YPriyopng
oUvdEONG YA TO HOTEP TPUMAVIOU.

¢ O poxAO6g Tpopodoaciag uropei va Xpnotuorotneei
Yla pUBULION TNG KAIONG TOU GTUAOU KAl Y1a KAEBwua
TOU €€APTNHATOG YPrYOPNG avaptnong.

* 21 Bdon autr givat duvatn n xpnon oTtUAou
TPUMAVIOU UAKOUG 2 HUETPWV.

MpoéoBeTa

*  Podeg petagopag

*  'EvBeTo SlaxwploTIKO HOTEP TPUTAVIOU

«  Zmptypa AD

*  KoAwva dlatpeoeg, 2 m

¢ MakpU unooThpLlYHa HEONG, UE OTUAO Tpumaviou, 2
m
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TI EINAI TI;

T gival 11 oTn Baon;

PuBuloTtikn Bida

KoAwva diatpnong

‘Ev3elEn Aepie

Mnxaviopog TpopodoTnong

AopAAELa UNXAVIOHOU TPOPOSOTNONG
AOCPAAIOTIKOG OPLYKTNPAG, YPYOPNS TOTIOBETNONG
ACQAALOTIK BidA, ACPAALIOTIKOG OPLYKTIPAG
OdovVTWTOG KAvovag

Bideg pubuiong

- =+ O 0 N O g H» O N =

0 MAdka Baong
1

ACPAMOTIKOG OPLYKTNPAG, TTAGKA BAong/oTUAOG
Tpuraviou

12 ZtaBeporoinTnig

13
14
15

16
17
18
19
20
2
22
23

—_

XelpoAaBr| petagpopdq
AopalloTikn Bida, oTUAOG BaBuwTng dlatpnong

ACQAAIOTIKOG OPLYKTAPAG, OTABEPOTIOMNTAG/OTUAOG
Tpunaviou

XelpoAaBn 1popodotnong

Avouxto kAewdi, NV 24

‘EvBeTO dlaxwploTIKO HOTEP TPUTIaviou (e§apTepa)
P6deq petagpopdq (eEaptepa)

2tmptypa AD (eEaptepa)

KoAwva diatpeoeg, 2 m (e§aptepa)

Makpu unooTnplypa péong (e§aptepa)

Odnyieg xprioewg
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E=OMNMAIZMOZ AZ®AAEIAZ TOY MHXANHMATOZ

Mevika

MoT€ pnv XpnoigomoIEiTE £va unxavnua
HE EAATTWHATIKO eEOMAICHO acpdaAeiag. O
€EOTMAIONOG aGPAAEIag TOU HNXavipaTog
TPEMEl va EAEYXETAI KAl VA GUVTNPEITAl
onwg meplypAageTal oe autd To KEPAAaio.
Eav To pnxavnua cag dev mAnpei Toug
anaiToUPevoug eAEYXoUG, anmcubuvBeite
GTOV avTITIPOCWTTO Tou G€pBIg Yia
emdiopbwon.

270 HEPOG auTO TapouctalovTal Ta eEapTHpaTa
QAOPAAELQG TOU HEXAVIUATOG, € AMOCTOAT) TOUG KABWG
KAl O TPOTIOG EAEYXOU KAl CUVTAPECEG YIA TEV AOPAAT)
Aettoupyia Toug.

AopdaAeia pnxaviopou
TPOPOdOTHONG

H KAeWdapla popéa xpnolporoLeital yia mapadetypa
KATA TNV avTIiKaTtdoTaon Tou eEapTNHATog Tpuraviou
KQL TN oUvOEQDN TOU HOTEP Tpuraviou. H kAewdaptd
artoteAeital and &va KoUi Tou acpalilel To popea
OTO OTUAO dlaTpnong.

Em@ewpnon kAe1dapiag popéa

» TupioTe TO KOUM Yla va KAEWOWOETE.

*  BeBawbeite YnAagifovtag OTL 0 popeag EXeL
ao@paAicel 0To OTUAO dlATPNONG.
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TeppaTiké payag

To OToT TEPUATIONOU ATMOTPETIEL TNV €080 TOU PopEa
and TIq pAayeg.

‘EAeyX0G TOU GTOTI TEPMATICHOU

¢ BeBawwbeite OTL TO OTOM TEPUATIONOU BPIiOKETAL OTN
B¢on Tou.




AEITOYPIIA

Aladikacia mpiv aré Tn XpHRon
VEOU UTTOOTNPIYHATOG

* AlaBaote MpooekTIkA TIg OdnYieg Xproewg kat
KATAVONOTE TO TIEPLEXOUEVO TIPLV XPNOLUOTIO|OETE
TO unxavnua.

¢ AUTO TO uUnxavnua rpoopidetal ya dlatpnon oe
OKUPOdENQ, OE TOLXOTIOLA Kal 0€ dlapopa TETpLva
UALKA. KdBe AAAN SLapOPETIKY XPrIon ToU gival
AavBaopévn.

« To unxavnua npoopigetal yla xpnon oe
BlOUNXAVIKEG EPAPHOYEG ATO EUTIELPOUG XELPLOTEG.

* Na éxeTe TAKTOTIONMUEVO TO XWPO gpyaciag oag. H
aKATAoTAoIA MPOKAAEL KIVOUVOUG ATUXNMATWV.

« AloBdaoTe emniong To £yxelpidlo xpnong rnou
napéxetal padi Pe Tov Kvntnpa dlatpnong Kat
BeBalwbeite 6TL 0L edOOELG TOU gival CUPBATES e
TO UTIOOTHPLYHA.

XpnoigorroIEiTE MAVTOTE KOIVI AOYIKA

Aegv gival duvatd va KaAuyBouv OAEG OL TIEPUTTWOELG
Tou evdéxeTal va ocuvavtroete. Na eioTte navra
TIPOOEKTIKOL KAl VO XPEOIUOTIOLEITE TEV KOV AOYLKN.
ATIOYEUYETE TIG KATAOTACELG TIG OTIOIEG BewpEiTe MEPAV
Twv duvatoThtwyv oag. Eav dev alobaveote oiyoupotl
yla Tiq dladkaoieq XEPLOKOU, ayou SlaBacete auteq
TIG 00¢eYieg, Ba mpérel va cupBouAeuTeiTe KATOLOV
€13LKO TIPLV OUVEXIOETE.

Mev Sl0TACETE VA ETUKOWVWVHOETE |E TOV TOTIKO
QVTITPOOWTIO, EAV E€XETE OTIOLADNTIOTE EPWTECE OXETIKA
UE TE XPNoe Tou pexaviuatog. Eipaote mpobupol va
0ag eEUTIEPETACOUE KAL VA 0AaG dWOOUUE CUUBOUAEG,
KaBwg Kal BonBela YA TeV AMOTEAECUATIKA KAl aoWaAn
XPNOE TOU PEXAVAUATOG 0ag.

Oa npérel va aneubuveoTe OTOV AVTITPOOWTO TNG
Husqvarna yla Tov TaKTIKO EAEYX0 TOU UNXAVAHATOG Kal
YO TNV EKTEAEOT TWV BACIKOV puUBUicEWV Kal
ETOKEUQV.

‘OAeg oL MANPOPOpPIES KAl OAQ TA OTOLXEIO OE QUTEQ TIQ
00nYieq LOXUOUV PEXPL TNV NUEPOUNVIA EKTUMIWONG TWV
odNYLLV QUTQV.

MpooTaTeuTIKOG EEOTTAIONOGQ

levika

Mnv XpnOLOTIOLEITE TO PNXAvNUa Mapa Hovo epooov
£XeTe TN duvaToTNTA va KaAéoeTe Bonbela oe
TEPIMTWON ATUXAMATOG.

ATOUIKOG TIPOOTATEUTIKOG EEOTTAIGHOG

& OToLadNOTE XPrON TOU UNXAVHLATOG TIPEMEL va
XPNOLOTIOLEITE EYKEKPLUEVO ATOUIKO TIPOOTATEUTIKO
£EOMALONO. O ATOWIKOG TIPOOTATEUTIKOG EEOTIALOUOG dev
£EoudeTEPWVEL TOV KiVOUVO TPAUMATIONOU, TIapd
UELOVEL TA aroTEAEOUATA EVOG TPAUNATOG 08
MePIMTWon atuxUATog. ZnTHoTe and ToV EUNOoPo va
oag BonBrnoel otV eKAOYT TPOCTATEUTIKOU
eEomAlopou.

NPOEIAOMOIHZH! H xprion mpoiovTwv
mou K6Bouv, TpoxiZouv, TpumouV,
Aglaivouv 1) S1apHOPPAVOUV UAIKA pTTopEi
va mapdyouv okévn Kai udpaTuoug mou
evBEXeTal va mepiExouv emBAaBR XnHIKaA.
F'vwpioTe TIG 1816TNTEG TOU UAIKOU TO
ormoio eme§epyAleaTe Kal XpNOIUOTIOINOTE
KAaTAAANAEG aVaMVEUCTIKEG HAOKEG.

A

NPOEIAOIMOIHZH! H pakpéxpovn £€kBeon
o€ 06puBo umopei va MPOKAAEGEI HOVIMN
B6Aa6n oTnVv akon. Oa mMpémel MAvra va
AapBaveTte yETpa mMpooTaciag TG akong
oag. OTav popdaTe WTACTIdEG EXETE TO
VOU 0aG WOTE VA AKOUOETE TUXOV
npogidomoinTika cAuara f pwveg. Mavra
va Byalete TIg wTaomideg poAig oBAoel 0
KIVNTAPag.

A

MPOEIAOMOIHZH! Ynapxel mavrore
Kivduvog cUvBAIYng Kata Tnv epyacia pe
HNXavApaTa mou £XouV KIVhTa
etaptiuara. Na xpnoipomoieite
TIPOOTATEUTIKA YAVTIA YIa VA amoPpUyeTe
CWHATIKOUG TPAUUATICHOUG.

A

NMPOEIAOIMOIHZH! Ze kapia mepinTwaon
OEV TIPEMEI VA TPOTIOTIOINCETE TOV APXIKO
OXeB1a0U6 TOU UNXAvAHATOG, XWPig
£YKpIon amoé Tov KataokeuaoTn. Mavra va
XpnoipormoleiTe Yvola avTaAAakTIKA. O1
HETATPOMEG H/Kal Ta e§apTAPATA TTOU SV
PEPOUV Kapia eEouaiod6Tnon Umopei va
MPOKAAEoouv coBapd TPAUHATIONO R\
Bavaro oTO XpAOTN N TPiTA MPOOWIA.

A

Xpnotuoroleite mAvToTe:

*  [1poOTATEUTIKO KPAVOG

« [lpootacia akong

e [1IpOOTATEUTIKA YUAALA 1) SIKTUWTY) HACKA
*  AvanveuoTiKn uaoKa

e Tepd yavtia pe Kahod Kpatnua.

*  E@appootn, avBeKTIKA Kal AveTNn £MEvOUOT) TToU
ETUTPETIEL TIANPN eAeUBEPIA KIVHOEWV.

*  AVTIOMNIOBETIKEG UMOTEG e XaAUBSIva Yidla.
*  Exete navrote pali oag KIBOTIO MPOTWY BonBeldv.

Na €xete unoyn oag OTL Ta PoUXa, HAKPLA LAAALA Kal
KOOWNUATA UIopel va UMAEXTOUV OTA KIVNTA WEPN.
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M'evikég odnyieg aocPpaieiag

A

MPOEIAOMOIHZH! AlaBaoTe 6Aeg TIg
mpogidomoinoei§ acPaAeiag Kal OAEg TIg
odeyieq. Ze mepinmTwon un TAPNONG TWV
TIPOEISOMOINCEWV KdI TWV 03NYIQWV,
undpxel Kivduvog coBapol TpaupaTtiopou
n Bavarou Tou XeIp1oTAH | AAAWV.

AcpdAeia 6TO XWPO Epyaciag

AlatepeiTe TO XWPO epyaciag kabapod Kal pe KAA6
PwTIoH6. Ol akatdoTaToL 1) OKOTELVOL XWPOL
EVEXOUV TOV KiVOUVO ATUXEMATWV.

Mropei va oag anoomacouy TV nMpoooxr avepwriot
1 {wa Kal va XAoeTe £TOL TOV EAEYXO TOU
unxavruatog. N auto va eiote navrote
OUYKEVTPWEVOL KAL ETIKEVTPWHUEVOL OTO
QVTIKEPEVO 0AG.

ArogpeUyeTE Xprion OTAV OL KALPIKEG CUVONKEQ eival
AKATAAANAEG, OTAV YA TIAPAdELYHA ETIKPATEL TIUKVRA
OUixAn, duvatn Bpoxr, LoXUpog AveUOog, HEYAAN
TIAYWVLA KATL. H epyacia Ue KAKEG KALPIKEG OUVONKEG
eival KOUPAOTIKNA Kal Uropei va odnynoet oe
ETIKIVOUVEG KATAOTACELG, TIX. OALOBNPEQ
ETIPAVELEG.

Moté pev apxifete Te SOUAELA e TO HeXAVEUQ, AV
0 TOT0G gpyaciag dev eival eEAeUBEPOG KaL deV EXETE
eEaopalioel otabepr) otdoe. Kota&te av unapxouv
eUMOdLa Yla TEV TIEPIMTWOE TIOU PETAKLVEDEITE
Eapvikd. BeBaiwbeite étav epyaleote pe 10
pexaveua OTL dev UTIAPXEL UNIKO TIOU UMOpPEL va
TIECEL KATW KAl VA TIPOKAAECEL TPAUMATIOMO.

Na eAéyxeTe MavTa TV niow NMAeUPA TG ETILPAVELAG
ano v ornoia Ba e§EABeL 1) KEPAAT) TpuTavioU.
AOC(PaAIOTE Kal AMOKAEIOTE TO XWPO KAl PPOVTIoTE
va pnv MpokAnBouv {nUIEG OE aVTIKE{PEVA Kal
TPAUUATIONOL OE avBp®IIoug.

MpoowmkA acpaieia

[10TE va pnv epyadeoTe POVOL 0ag, AAAG va EXETE
avta kamnoto AAAO ATopo KovTtd oaqg. EKTog amod m
BonBela mou Ba €XETeE yla TN CUVAPUOAOYNON TOU
unxavnuatog, Ba uropéoel va oag Bonbnoet kat oe
TEPIMTWON ATUXAUATOG.

XpRoe kal YypovTida

Mnv XpNOLUOTOLEITE TIOTE TO UNXAVNUA €AV
mnapouctadet poéBANua. ExkteAeite 6Aoug Toug
eAEyXoug aopaAeiag Kal Tnpeite TIg 0dnyieq
OUVTIPNONG KAl ETILOKEUNG TIOU AVAPEPOVTAL OTO
Tapov eyxeLpidlo. Meplkd HETPA CUVTAPNONG Kat
ETILOKEUNG TIPETIEL VA EKTEAOUVTAL ATIO EKMAISEUNEVO
KAl EIBIKEUPEVO TIPOOWTIKO. Agite TIG 0dnyieq otnv
evoTnTa e TiTAo ZuvTrpnon.

[10TE UnV XPNOLLOTIOLEITE €va UNXAVNA OTO OTI0i0
£ylvav TETOLEQ HETATPOTIEG, WOTE Oev gival ma
OUUPWVO HE TO TPWTOTUTIO.

Alatnpriote 6Aa Ta eEapTRUaTa oe eUPUBUN
KATAoTaoN Kal pPovTIoTe va eival KaAd oplypeva
6Aa Ta aykupla.

MeTagpopd Kail amodnkeuon

.

Na arobnkeveTe ToV €EOMALIOUO O€ KAEOWUEVO
XWPO, WOTE va unv eival mpooBAactiog oe nadla Kat
un e§ouctodotnuéva atoua.

AnobnkeueoTte To dpdravo kat I Baon oe XwPo
OTEYVO KAl XWPIG OKOUPLEG.

FeviKéQ TTPOEIBOTMOINOEIQ
acpaAeiag Maykou epyaociag

A

MPOEIAOMOIHZH! AlaBaoTe OAeg TIg
TPOEIBOMOINOEIG aoYaAgiag Kal OAEG Tig
0d¢eyieq. Z€ MEPITITWOE PHE TAPETEG TWV
TIPOEISOTMOINCEWV KAl TWV 03EYIDV,
unapyel Kivéuvog eAekTpomAegiag,
nupKayidg i/kai coBapou TPAUPATIONOU.

A

MPOEIAOMNOIHZH! Ynapxel mavrote
Kivduvog cUvBAIYNg KaTa Thv epyacia pe
HNXavipaTa mou £Xouv KivnTa
eEapTnpara. PopAare mMAvroTe
EYKEKPIMEVA TIPOCTATEUTIKA YAVTIA.

XPNOLUOTIOLE(TE ATOMUIKO TIPOOTATEUTIKO EOTIALIOMO.
BA. T1G 08nyieg 0TO KEPAAALO "ATOUIKOG
TIPOOTATEUTIKOG EEOTIALONOG"

[MoTE unVv XPNOLUOTOLETE TO UNYXAvnua oTav eioTte
KOUPQOUEVOG, EXETE TILEL AAKOOA 1) TIPATE PAPHAKA
TIou eTmMpeAgouv Tnv 6pacn 0ag, TNV Kpion oag f Tov
€AEYXO TOU OOUATOG 0AG.

Mnv erutpénete oe kavévav dAAov va
XPNOLOTIOOEL TO UNXAvVNUA av dev EXETE
BeBalwbel 6T YVWPILEL TO TIEPLEXOUEVO TWV OINYLDV
Xpnone.

Na €xeTe unoyn oag OTL Ta POUXA, HAKPLA HAAALA
KAl KOOUNHaTa Propei va urniextouv ota Kivnté
pepn.
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SHMEIQZH! duAdooeTe TIG MPOEISOTIOINCEIG KAl TIG
03eYieq WOTE Va AVATPEXETE APYOTEPA OE AUTEG.

AnoouvdéaTe To BUCHa amod TRV MNYR Tpopodoaciag
A/Kal TN apaIp€CTE Th PIaTapia amé To NAEKTPIKO
€pYAAEio, TPOTOU MPAYHATOTIOINCETE PUBHICEIG,
aAlAa&eTe eEapTpara. H akouola evepyortoinon
TOU NAEKTPLKOU EPYAAEiOU PMopEel va MPOKAAEDEL
atuynuata.

ZuvapUOAOYAOTE OWOTA TOV TTAYKO £pyaciag mpiv
TNV TomoBETnon Tou epyaleiou. H owotn
OUVAPHOAOYNON €ival ONUAVTIKY Yla TNV TIPOANWN
TWV KIVOUVWY Katdppeuong.

ZUVBEOTE OPIXTA TO NAEKTPIKO EPYAAEio oTOV
TayKo epyaciag mpiv Tn XpRon. H petatorion tou
NAEKTPIKOU gpYaAeiou OTOV MAYKO epyaciag Uropei
Va TPOKAAECEL AIMAELD EAEYXOU.



AEITOYPIIA

*  TomoBeTAOTE TOV MAYKO £pyaciag, o€ cuumayn,
iola ka1 eminedn em@aveia. ‘Otav o MAyYKog
epyaociaq urnopei va Yetaklvnbei 1 kivnBei, To
NAEKTPIKO epyaleio ) To eEdptnua epyaciag dev
uriopel va eAeyxel pe otabepdTnTa Kat acpdaAela.

¢ Mnv uTTEPPOPTWVETE TOV TMAYKO £pyaciag Kai ynv
TOV XPNOIUOTOIEITE WG OKAAA R IKpiwpa. H
uUTEPPOPTWON 1) N OTAPLEN OTOV TIAYKO EPYACIAg
UIOpPEl va urep@opTMOEL TNV EMAVW ETILPAVELD TOU
TAYKOU Kal va 0dnynoeL 0TNV avaTpoTTr| Tou.

AUTOG 0 MAYKOG TPOOPICETAL YIA UNXAVIHATA

Husqgvarna DM. Xpnotuoroleite pdévo nAEKTPIKA

epyaAeia oxedlaopéva yia autov Tov TAyKo.

AopalioTe Tn 8aon

Yndpyouv dUo péEBodOL yia T OTEPEWON TNG BACNG.

*  2tepéwon pe dlaoToAgéa 1 ddtagn aykupwong.

e ZTEPEWON e PARDdO pe oTeipwia, PodEAA Kal
Ma&guadt aopailong

Zrepéwon pe dilacTtoAéa f diara&n
aykupwong.

ZHMANTIKO! Kata Tn 81atpnon 0pop@v
Kal ToiXwv, TIPEMEI va Xpnoiydomolgital
HOvo SiacToAéag f diata&n aykipwong

KaTaAAnAn yia em@Aaveieg mou eKTiBevTal
o€ BUVANEIG EPEAKUGHOU.

XpnoipormoigiTe povo diacToAéa n diaragn
ayKupwong 1mou £€XouvV YKPIOEi yia Tn
OGUYKEKPIMEVN EQAPHOYA.

* Avoi€te pla Tpuma yla Tov avacTtoAEa/dlaTagn
aykupwong oe anootaon (A), 400 mm (15,7") ano 1o

KEVTPO TNG TPUMag. (H pétpnon loxuet ya xpron
padi pe to DM 650 xwpig anootatn.)

Bidwote mavw otnv nAaka Baong. EAEyETe
TIPOOEKTIKA OTL N €MEKTAON lval KOAA OTEPEWMEVN.
H mAdka Baong propei va npooapuooTel otnv
erupavela e TIg Rideg pubuong.

ZHMEIQZH! Eival kaAr) 13€éa va XpnoUOTIOOETE TO
UIPOOTIVO HEPOG TNG TPOXLAG (MANCLECTEPA OTO
OTUAO).
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Zrepéwon pe paBdo pe omeipwua, podEAa
Kai magipadi acpdaiiong

Av n empavela cuvappoAoynong dev eivatl KatdAAnAa
yla ) SLlATPnon og 0POPEG 1) TOXOUG, N TIAGKA BACNg
uropei va otepewdei Ye pa paBdo pe omneipwpa, rmou
TonoBeTelTal OTNV THOW TAEUPA e pla podEAA Kal Eva
na&Hadt acpailong.

2ZUvapHoAdynon Tou KivnThpa
diatpnong

umpiga mpiv amé kabapiopo, cuvTApnon N
ouvappoAdynon.

ZHMANTIKO! Na ByaZere mavrote 1o
KaAwdio mapoxng pevparog amodé Tnv

Apalpeite MAvTa TO TPUMAVL TIPLV TNV TOTIOBETNON 1)
MV apaipeon Tou Kvntrpa.

*  KAedwote TNV acPAAela Pnxaviopou
TPOPOdOTNONG.

¢ TomoBeThoTe TO UnXavnua ddTpnong otov odnyo
TAvw OTOV A0PAALOTIKO OPLYKTNpa. BeBaiwbeite o611
TO pnxdavnua datpnong woeital LEXPL TO KATWTATO
onueio (A) Tou odnyou oTov ACPAANOTIKO
OPLYKTNPA. ZYIETE TOV AOPAAIOTIKO OYLYKTNPA UE
Tev aoPalloTikn Bida (B).

* Av xpelaZetal, TomoBeTNOTE TNV MAGKQA
TIPOCAPUOYEQ OTO HOTEP TpUTaviou. Aev
Xpnotoroleitat oe HOTEP Tpumaviou Tng Husqvarna.
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PuBpioTe TNV KAion Tng 6TAANG

Ynapxel duvatdtnta KAiong Tou OTUAOU TOu Tpunaviou.

To CuVIoTOUEVO €UPOG Xprong eivat 0-60°.

¢ XaAapwoTte Tn Bida acPaAAlong yla v KAion g
OTAANG Kal OploTE TN Ywvia dlatpnong mou BEAETE.
2@igTe TN Bida acpaAiong.

* O evdeikIng G Ywviag oTo MAAL uropei va
XPnotpornoneei yia tn pUBULION KATA MPOCEYYLon. AV
anatteital peyaAuTtepe akpiBela, mpemnet va
XPEOLUOTIOLEBOUV EVOAAOKTIKEG HEBODOL HETPEDTEG.




AEITOYPIIA

Mpiv Tn diaTtpnon

Kata tn diatpnon

A

MPOEIAOIOIHZH! Mpiv amé Tn diarpnon,
BeBaiwBeiTe OTI gival KAAG OPIYPEVEG
OAeg o1 acpaAIoTIKEG Bideg.

Mnopei va mpokAnBei coBap6 aruxnua av
0 TIUPRVAG TOU OKUPOSERATOG TTAPAMEIVEI
OTO TPUTIAVI KATA TNV agaipeon
dpamavou/Tpuraviou amé daneda, Toixoug
Kal OPOPEG.

>HMEIQ>H! BeBawuwbeite 6Tl TO KAA®SIO /KAl O
OWANVaAg vepou dev TavovTal HETa&U Tou TpoxXou

031yNnong kat Tou oTUAOU.

A

MPOEIAOIMOIHZH! ‘OTav Tpumdare 0poPEg,
va XPNOIYOTIOIEITE MAVTA £va GUAAEKTN
VEPOU ToU £Xel EYKPIOEI Yia XpAon Pe TO
HOTEpP TpuMaviou oag, i €va udpauAiko
HOTEpP Tpumaviou. Ymapxel Kivduvog va
T€Bei 0 AeITOUpyia To Tpumavi Kai n 6acn
€av umapyel diappon VEPOU GTO nxavnua.

‘EvOeTO S1aXWPIOTIKO HOTEP
Tputtaviou (e§apTepa)

[a ™ dlatpnon HEYAAUTEPWV SIAUETPWY,
Xpnotdoroleital anootatng. YIAapxouv MOANES
OLAPOPETIKEG EKOOOELG.

2UVAPUOAOYAOTE TOV AMOOTATN EMAVW OTO HOTEP

Tpunaviou

‘Emelta ouvapuoAOYNOTE TO HOTEP TPUMAVLIOU UE TOV

anooTdrn enavw otn Baon. Avatpegte otnv
£voTNTA 'ZUVAPUOAOYNON TOU HOTEP TPUMAVIOU'.

ZUVIOTWHEVN BIANETPOG TPUTTAVIOU

MeyioTn di1aueTpog d1Iatrpnong, mm/ivroeg

‘EvOeTo0qg amooTarng, mm/ivioeg
Apamavo

0 50/2 2x 50/2 | 200/7,9
DM406 500/19,7 | 600/23,6 | 700/27,6 | 900/35,4
DM650 400/15,7 | 500/19,7 | 600/23,6 | 800/31,5
DM280/340 | 370/14,6 | 470/18,5 | 570/22,4 | 670/26,4

P6deg peTragopag (e§aptepa)

*  TOmMoBETNOTE TO UMPATOO TWV TPOXWV LETAPOPAQ

oTnv orn otnV NMAdka paong.

*  AOQaAiOTE TOUG TPOXOUG HETAPOPAG HE TA KALTT.

AAAayR 6TUAOU TpUTTAVIOU
(eEapTeua)

*  XaAapwoTte TNV enavw Bida Kat apalpécTe TO OTOTT

TEPUATIONOU.
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¢ ATAOQAAIOTE TO UNXAVIOUO TPOPOSOTNONG.
AQPalpEOTE TO PNXAVIOUO TPOPOdOTNONG arnd TO
oTUAO.

*  ZeoOiETe TNV ACPAALOTIKY) Bida Yl TOV A0PAALOTIKO
OPLYKTNPA.

¢ AQalp€oTE TO OTUAO dLATPNONG.

¢ ZUVOPHOAOYNOTE TA EEAPTAMATA LE TNV AVTIOTPOPN
oelpa.
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ZuvTApnon Tng Baong

KIVNTApa oTaparnuévo, ue To Boopa

MPOEIAOMOIHZH! O £Aeyxog kai/n n
OUVTAPNON TIPETEI VA YIVETAI HE TOV
ByaApévo amé Tn mpida.

H diapkela {wng Tou PNXavnHATog 0ag ETIUNKUVETAL
alobnTa av xpnotyoroleital, ppovTideTal Kat
ouvTnpeital e cCwoTo TPOTIO.

Ka@apiopog kai Aimavon

é ZHMANTIKO! ByaAte To Spamavo.

« Eival onpavtiko va datnpeitat kaBapr n Baon ya
va dlatnpenBei n AelToupylkOTNTA TNG.

* H Bdon kabapidetal KataAAnAOGTEPA e MAUCIUO
UYNANG mieong Kal HETA UE OTEYVWUA.

*  AadwoTe Ta Kivoupeva pépn g Baong.
XPEOCLUOTIO0TE YPACO YIA TEV AVTIUETWIIOE TEQ
OKOUpPLAG OTa Ogpeia enagnq.

PUBuion Twv TpoXwv 0dRynong

[MpoKelEVOU 0 POPEAG va Kiveltal otabepd Kal eubeia,
Ol TECOEPLG TPOXOL 0BNYNONG TIPETEL VA AKOUUMTOUV
MAvw oTn PAYA KAl va pnv €Xouv pHeyaAo t¢oyo.

OL erupaveleg TWV TPOXWV 031YNONG TOU POopE TPETMEL

va ePATTTOVTAL E TIG E00XEG OXNUATOG V 0TO OTUAO

dlatpnong. Av utidpyxel T¢OYog avapeoa oTn OTNAN Kat

OTO TEPIBANUA TPOPOSOTNONG, O TCOYOQ TIPETIEL VA

pubpicetat.

«  Xahapwote TIg duo eEaywvikeg Bideg. Emiong
XAAQPWOTE TIG dUO TEPUATIKEG Bideqg Mou
ao®aAifouv Toug dUO TPOXOoUg 0dnynong Tou
EKKEVTPOU.

STplYTe TOUg AEoveqg amaAd, LEXPL Ol TPOXOL

0J31yNong va aKOUUTMOouV 0T paya.

SUYKPATNOTE TOUG AEoveg 0Tn BE0N Toug Kal opiETe

TIG SUO TEPUATIKEG Bideg.

]
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XpeolomooTe To XelpoAaBn TpoPodoTeoES, Yia
va deite av To nepiBAepa TPoYPodOTECES KiveiTal
OMaAd oTe oTAE. Av dev cupBaivel autd, pubuiote
Eava Toug KUAivdpoug.

Emiokeuég

A

ZHMANTIKO! ‘OAa Ta €idn TWV EMOKEUDV
TPEMEI va YivovTal amoKAEIOTIKG amo
€E0UCI1080TNUEVOUG TEXVIKOUG. AUTO
TIPEMEI Va YIVETAI YIa va PNV eKTEBOUV O1
XEIPIOTEG O PEYAAOUG KIVEUVOUG.
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Ka@npepiviy ppovTida

1

BeBawwBeite 6TL Ta priouAdvia kat ta raguadia ivat
opLypEva.

KaBapioTe eEWTEPIKA TO UNXAvNnua.

EA&YETe OTL TO OTPOPEiIO TPOPOSATNONG UIopEl va
KvnBei xwpiq avtiotaon.

EAEYETE OTL Ta Ypavalia Kivouvtal eUKOAa Kal dev
rnapayouv B6pupo.

EAEYETE yIa TUXOV PBOPEG 1 CNULEG OTN OTHAN.
EAéYETE OTL TO TIEPIBANMA TPOPOSOTNONG UMOPEL va
KlvnBel eUKoAa kat dev TIAALVOPOoUEl TIPOG TN OTHAN
Baong.

BeBawwbeite 6011 dev umapxet GAAN {nuia otn Baon.



TEXNIKA ZTOIXEIA

Texvika oTolxeia

| Ds900 DD
AilaoTtaoeig
'Ygog, xW\./ivtoeg 1300/51,2
MAdrog, XI\. /ivtoeq 300/11,8
B&Bog, mm/ivtoeg 448/17,6
Bapog, kg/lb 24/53
Awadpour) epBoAou, XIA./ivtoeg 950/37,4
MéyioTn S1aueTpog di1atpnong, mm/ivroeg
Me arootatn 900/35,4
Xwpig anootatn 500/19,7 (DM406)
MéyioTo poprtio, kg/lb 150/330
H ywvia Tou oTUAoU 0-60I

EK-BeBaiwon cuppwviag

(loxuer yoévo otnv Eupwrn)

H Husqvarna AB, SE-561 82 Huskvarna, Zoundia, tTnA.: TnA: +46—-31-949000, dnAWVEL € ATIOKAELOTIKY) TNG UBUVN
oTL Ta otnpiypata Husqvarna DS900 DD aro to £10G kataokeung 2014 kat oto €&hG (To £€T0g avaypapetal e arnio
KEUEVO OTNV TIVOKISA KATAOKEUAOTN, Hadi e Tov aplBuoé oelpdg) MAnpouv Tig nmpodlaypadeg Tng OAHIAS TOY
>YMBOYAIOY:

*  un nuepounvia 17 Matou 2006 "oxnTikda pn ta unxavnuata” 2006/42/EK.
Epapupootnkav ta e§ng nmpotuna: SS-EN12348+A1:2009

To MapeXOUEVO UTIOOTNPLY A CUPPWVEL e TO delypa rou untoBANenke oe e§etaon tunou EK. To unooTrhptypa npénet
Va CUUPWVEL e TOUG LoXUOVTEG KaVoVIopoUg, TI§ anattroelg g EK, kaBmg Kat TIg KPATIKEG AMAlTAOELS.

Gothenburg, 15 louviou 2016

Joakim Ed

[evikog dleuBuvng Epeuvag kat Avamrtugng

Construction Equipment Husgvarna AB

(E€ouctodotnuévog avTimpoownog g Husgvarna AB kat urteUBuvog yla Tnv TEXVIKA TEKUNPiwon.)
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